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بخش خصوصی از بازیگران اصلی توسعه
 مناطق آزاد خواهد بود

به گزارش توسعه کیش؛  همتی وزیر امور اقتصادی و 
دارایی در آئین تکریم و معارفه رئیس هیأت مدیره و 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد چابهار اظهار کرد: اکنون 
اقتصاد ما در مرحله‌ای است که نیاز به تجمیع منابع و 

امکانات ملی برای پیشرفت و رشد اقتصادی داریم.
وی اقتصاد دریا محور را اولویت اول دولت برای 
توسعه دانست و تصریح کرد: این اقتصاد برای مقام 
معظم رهبری، مسئولان نظام و رئیس‌جمهور حائز 
اهمیت است و چابهار و سواحل زیبای مکران هم در 

اولویت این مجموعه قرار دارد.
بنابراین ما بدون توجه و توسعه به این منطقه 
نمی‌توانیم به رشد اقتصادی کشور فکر کنیم، به همین 
علت توجه جدی دولت به این موضوع معطوف شده 
و ما هم به‌عنوان مسئول در وزارت اقتصاد و باتوجه‌به 
مسئولیت مناطق آزاد سعی بر پیگیری این ایده و 

راهبرد نظام داریم.
همتی با اشاره به ارزش‌افزوده این مناطق بیان کرد: 
این مناطق به همراه سواحل شمال و جنوب از لحاظ 
برآورد غیرنفتی تنها 2 درصد در حیطه ما است که 
وضعیت خوبی نیست، در برخی کشورها 30 تا 40 
درصد تولید ناخالص ملی آن‌ها از اقتصاد دریا محور 
است که کشور ما نیز می‌تواند این 2 درصد را تا 10 
درصد با سرمایه‌گذاری و توجه جدی افزایش دهد.

وی با بیان اینکه ناراحت‌کننده است وقتی شنیده شد 
که صادرات مجدد از چابهار با عمر 20ساله این منطقه 
آزاد در مقایسه با سواحل جنوب خلیج‌فارس صفر 
به 100 است، عنوان کرد: در واقع این موضوع نشان 
می‌دهد که تاکنون کار اساسی انجام نشده است که 
سیاست دولت در این راستا و برای حل این موضوع 

طی خواهد شد.
**بخش خصوصی از بازیگران اصلی توسعه است

وزیر اقتصاد در ادامه به تأکیدات روز گذشته مقام معظم 
رهبری در خصوص »میدان دادن و سرمایه‌گذاری 
بخش خصوصی« اشاره کرد و افزود: باید پذیرفت 
که بخش خصوصی یکی از بازیگران اصلی توسعه 
است که با ایجاد ارزش، توسعه پایدار را در کشور 
به وجود می‌آورد و می‌تواند ضمن شکل‌دادن به 

بازارها، فضای کسب‌وکار را نیز توسعه بدهد، بدون 
بخش خصوصی به این موارد نخواهیم رسید. تجربه 
سال‌های گذشته نشان می‌دهد که در هرکجا بخش 
خصوصی جدی وارد شده ما توانستیم به پیشرفت 
برسیم و دولت و مدیریت اقتصادی دولت خیلی 

موفق نبوده است.
وی ادامه داد: توسعه فعالیت‌های اقتصادی و رشد 
اقتصادی در گرو فعالیت بخش خصوصی است که 
با انگیزه‌ها، نوآوری و ابتکارات را ایجاد می‌کند و این 
موضوع را کل دنیا تجربه کرده است. بنابراین ما این 
موضوع را به‌عنوان یک محور اساسی در مناطق آزاد 
موردتوجه قرار خواهیم داد تا به هدف اولیه مناطق آزاد 
که محور صادراتی است و نه وارداتی محقق شود و 
بتواند برای مردم رشد و رفاه ایجاد کند و کشور را 

توسعه دهد.
همتی با تقدیر از زحمات خانم ریگی مدیرعامل 
پیشین سازمان منطقه آزاد چابهار در خصوص 
علت این تغییر مدیریتی گفت: به‌هرحال تصمیم 
دولت است که جهت هماهنگی بیشتر تغییراتی 
در مدیریت‌ها انجام دهد. نقدهای من راجع به 
سیاست‌هاست چرا که سیاست‌های ما باید به نحوی 

باشد که به نفع استان باشد.
همتی علت ساخت مناطق آزاد را آزادسازی از یک 
سری قیدوبندها عنوان کرد و دستور این موضوع را 
داد تا در بخش مالیاتی و بخش‌های دیگر به‌تدریج 
این قیدوبندها رفع شوند و به هدف اولیه برای مناطق 

آزاد برسیم.
وی در ادامه خطاب به مدیرعامل جدید منطقه آزاد 
چابهار تأکید کرد: من برای چابهار خیلی امید دارم 
چراکه آقای اربابی از مردمان بلوچ هستند و امید دارم 
کارهای خوب و اساسی در اینجا انجام دهد و بر این 

کار نیز آقای رئیس‌جمهور مصمم هستند.
وزیر اقتصاد با اشاره به جلسه روز گذشته هیأت دولت 
گفت: رئیس‌جمهور به من تأکید کردند تا در سفر به 
چابهار تمام موارد تأکید شده توسط ایشان از جمله 
مدرسه‌سازی، مسائل بهداشت و ... پیگیری شود. 
آقای رئیس‌جمهور اکنون حامی اصلی توسعه مناطق 

آزاد هستند بنابراین برنامه توسعه خاموش نخواهد 
شد، چون دائم در حال پیگیری هستند.

همتی تأکید کرد: موضوع سواحل مکران و چابهار و 
سیستان و بلوچستان برای آقای پزشکیان اهمیت دارد 

و چندین بار تأکید کردند.
وی اضافه کرد: بنابراین از نظر انگیزه و فرمان‌های 
حکومتی مشکلی برای پیشبرد کار نداریم و این به 

همت مدیران استانی برمی‌گردد.
وزیر اقتصاد با اشاره به تحریم‌های ظالمانه و 
تحت‌فشار بودن کشور یادآور شد: شرایط سختی 
برای مردم ما به وجود آمده و رفاه مردم دچار آسیب 
شده است، اقتصاد کشور از نظر رشد اقتصادی دچار 
مشکلاتی شده ولی ما می‌توانیم اقداماتی را برای حل 

مشکلات انجام دهیم.
**پاسخ به کسانی که اتهام سیگنال دادن وزیر 

اقتصاد به بازار طلا را می‌زنند
همتی درباره حواشی که بعد از گفتگوی تلویزیونی 
او درباره نرخ طلا در فضای مجازی ایجاد شد، 
گفت: بنده گفته‌ام که الحمدلله واردات طلای ما 
زیاد شده و بالتبع ذخایر طلای بانک مرکزی در حال 
افزایش است، مجری از من پرسید »ارزش طلا پایین 
نمی‌آید« من گفتم: نه پایین نمیاد؛ بنده روند جهانی 
طا را مدنظر دارم یعنی وقتی بانک مرکزی ذخایر 
طلا را جمع می‌کند، قدرت و ظرفیت خود را بالا 
می‌برد اما مفهومش این نیست که قیمت طلا در داخل 

بالا می‌رود.
وی ادامه داد: همه بانک‌های مرکزی طلا ذخیره 
می‌کنند پس چیز طبیعی است و بر اساس انس جهانی 

ارزشمند است.
وزیر اقتصاد تأکید کرد: کسانی تهمت می‌زنند که وزیر 
اقتصاد می‌خواهد سیگنال برای افزایش قیمت طلا 
دهد بدانند که وقتی ذخایر بانک‌های مرکزی زیاد 
می‌شود، پتانسیل پایین آمدن قیمت طلا زیاد می‌شود.
وی تصریح کرد: به‌هرحال باید بپذیریم که عده‌ای 
می‌خواهند التهابات ادامه پیدا کند و شرایط کشور 
نامطلوب شود اما مطمئن باشید که دولت برای همه 
اینها برنامه دارد و ما با برنامه، فعالیت‌های اقتصادی 

خود را پیش می‌بریم.
وزیر اقتصاد افزود: شما مطمئن باشید با اراده‌ای که 
دولت دارد آینده چابهار حتماً مطلوب‌تر خواهد شد.
وی گفت: توسعه چابهار و سواحل زیبای مکران را 
جز برنامه‌های جدی قرار می‌دهیم و مطمئن باشید 

آینده اینجا خیلی بهتر خواهد شد.

وزیرامور  اقتصاد و دارایی :

      توسعه کیش -   وزیر اقتصاد 
با تأکید بر اینکه عزم دولت توسعه 
مناطق آزاد و همچنین اقتصاد دریا 
محور است تصریح کرد: در این مسیر 
از ظرفیت بازیگران بخش خصوصی 

بهره خواهیم برد.

برگزاری گردهمایی معرفی فرصت‌های سرمایه گذاری
 ایران و افغانستان  در جزیره کیش 

توسعه کیش -     گردهمایی معرفی فرصت‌های سرمایه گذاری ایران و افغانستان 
با حضور تجار و سرمایه گذاران ایرانی، افغانستانی و آفریقایی در جزیره کیش  

برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش، این گردهمایی، با حضور تجار و سرمایه گذاران ایرانی، 
افغانستانی، آفریقایی و هیئت‌هایی از سرمایه گذاران کشورای حاشیه خلیج فارس 
باهدف شناسایی ظرفیت‌ها و فرصت‌های سرمایه گذاری ایران و افغانستان برگزار شد.

یعقوب واحد، مدیرعامل یکی از شرکت های دانش بنیان حاضر در همایش معرفی 
فرصت‌های سرمایه گذاری به ویژه زیر ساخت‌های تولید عنوان کرد.

یعقوب واحد با اشاره به اهمیت تاسیس صندوق سرمایه گذاری مشترک ایران و 
افغانستان، گفت: افزایش همکاری در حوزه‌های مختلف صنعتی و تجاری با راه 
اندازی صندوق مشترک فراهم خواهد شد. گردهمایی معرفی فرصت‌های سرمایه 

گذاری ایران و افغانستان به مدت سه روز به میزبانی کیش برگزار شد.

 

مدیرعامل شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه های کیش :

با انجام فلایت‌چک؛ طرح‌های عمرانی فرودگاه کیش
 آماده بهره برداری می‌شود

توسعه کیش -    عزت‌اله محمدی از انجام فلایت‌چک 
جهت ‌بهره برداری از طرح‌های عمرانی و هوانوردی 
فرودگاه بین المللی کیش که شامل نصب دستگاه‌ کمک 
ناوبری تعیین مسیر نیز دستگاه فرود دقیق، طراحی 
مسیر‌های پروازی ورودی و خروجی و طرح تقرب‌های 

جدید می باشد، خبر داد.
به گزارش توسعه کیش، محمدی گفت: به منظور عملیاتی 
شدن طرح‌های عمرانی یاد شده؛ هواپیمای وارسی سازمان 
هواپیمایی کشوری به کیش اعزام شد و پس از انجام 
آزمایش و حصول‌اطمینان از صحت‌عملکرد دستگاه‌ها و 
طرح‌ها در بخش سخت‌افزاری و نرم‌افزاری؛ شاهد یکی 
از فرودگاه‌های توسعه یافته،کارآمد و ایمن در سطح کشور 

و منطقه خواهیم بود.
به گفته محمدی، یکی از مهمترین پروژه‌های آماده بهره 
 "09R/27L برداری، "بازگشایی مجدد باند جنوبی

فرودگاه بین المللی کیش می‌باشد.
وی تصریح کرد: باند جنوبی به عنوان یکی از پروژه های 
ارزشمند پس از افزایش عرض از ۴۵ متر به ۶۰متر و 
افزایش طول 4400 متر با احتساب اورران، به عنوان باند 
اصلی فرودگاه در حوزه حمل و نقل هوایی نقش آفرینی 

خواهد کرد.
مدیرعامل شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه 
های کیش با بیان این که باند جنوبی به صورت کامل 
مورد زیرسازی، بازسازی، افزایش مقاومت و انجام 
روکش جدید قرار گرفته و به عنوان باند جدید فرودگاه 
مجهز به آخرین تکنولوژیهای ناوبری؛پذیرای پروازها 
خواهد بود، افزود: باند جنوبی در حال حاضر مجهز به 
پیشرفته‌ترین دستگاه کمک ناوبری تعیین موقعیت و مسیر 
یابیDVOR/DME، سیستم روشنایی جدید، دستگاه 
کمک ناوبری فرود دقیق ILS و همچنین طرح‌های تقرب، 

ورودی و خروجی جدید شده است.
همزمان با بهره‌برداری از باند اصلی و جنوبی فرودگاه 
کیش بهره‌برداری از سیستم روشنایی جدید بر روی باند 

آغاز خواهد شد.‌ عزت‌اله محمدی در این خصوص بیان 
داشت: این سیستم روشنایی از بهترین برندهای موجود 
در سطح جهان می باشد که از نوع CATII بوده و میدان 
دید و ضریب ایمنی پروازها را به ویژه در شرایط دید کم 

به صورت قابل توجهی افزایش می دهد.
 "ILS محمدی از نصب "دستگاه کمک ناوبری فرود دقیق
برای اولین بار برروی باند جنوبی کیش خبر داد و اظهار 
داشت: پس از بهره برداری از این طرح؛ پروازهای فرودگاه 
کیش در دید بسیار پایین نیز قابلیت فرود داشته و کنسلی و 
یا برگشت پروازها به خاطر شرایط جوی نامساعد و دید 

پایین، به صفر می رسد.
وی، بیان داشت: سیستم سوئیچینگ و برج مراقبت جدید 
فرودگاه کیش نیز یکی دیگر از پروژه های مهم و کاربردی 
در حوزه حمل و نقل هوایی است که آماده بهره برداری 
بوده و با توجه به ارتفاع و موقعیت مناسب برج مراقبت 

و نیز نصب سامانه های جدید،کنترل و ارایه سرویس به 
پروازهای فرودگاه کیش را کارآمدتر و ایمن تر خواهد 

کرد.
گفتنی است: با بهره برداری از باند‌جنوبی و پروژه‌های 
عمرانی سخت افزاری ونرم افزاری متعدد، جزیره زیبای 
کیش دارای یکی از مجهزترین و به‌روزترین فرودگاه‌ها در 

سطح کشور و حتی منطقه خواهد شد.
بهره‌برداری از ترمینال جدید فرودگاه در سال گذشته 
وطرح‌های در مرحله بهره‌برداری در ایرساید فرودگاه 
ضمن افزایش قابل ملاحظه ایمنی پرواز‌ها، ظرفیت 
پذیرش مسافر در بخش داخلی و خارجی و نیز نشست 
و برخاست پروازها در بخش داخلی و به ویژه خارجی را 
به‌صورت‌چشمگیری افزایش خواهدداد بصورتیکه باند 
استاندارد و مجهز 09R/27L به‌راحتی می‌تواند بزرگترین 
هواپیمای پهن پیکر دنیا A380 را به راحتی پذیرش کند.

اولویت توسعه زیرساخت‌ها و تقویت تجارت با همسایگان
 در مناطق آزاد

توسعه کیش -     رضا مسرور، دبیر شورای‌عالی 
مناطق آزاد و ویژه اقتصادی کشور، در مراسم تکریم و 
معارفه رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد چابهار، با تأکید بر نقش کلیدی این مناطق در تولید 
ثروت و رفاه اجتماعی، آماده‌سازی زیرساخت‌ها و 
تقویت تجارت با کشورهای همسایه را از مهم‌ترین 

اولویت‌های مدیریتی برشمرد.
به گزارش  توسعه کیش؛  وی با اشاره‌ به اهمیت 
نقش مناطق آزاد در تولید ثروت و ارتقای رفاه مردم، 

اظهار داشت: منطقه آزاد چابهار به‌عنوان یکی از 
پرظرفیت‌ترین مناطق آزاد کشور، تاکنون به‌اندازه 
پتانسیل واقعی خود رشد نکرده که بخشی از این 
مسئله ناشی از نگرش‌های مدیریتی گذشته بوده 

است.
مسرور با تأکید بر ضرورت فعال‌سازی ظرفیت‌های 
منطقه آزاد چابهار، افزود:این منطقه می‌تواند به‌عنوان 
دروازه اصلی صادرات به جهان و محلی برای ایجاد 
مزیت‌های رقابتی نظیر مشوق‌های تسهیل‌کننده 

صادرات نقش‌آفرینی کند. وی همچنین به تأکیدات 
مقام معظم رهبری در زمینه تقویت سرمایه‌گذاری 
بخش خصوصی اشاره کرد و خواستار تلاش 

همه‌جانبه در این زمینه شد.
دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی با اشاره 
به معافیت‌های مالیاتی و صدور مجوزهای اقتصادی 
به‌عنوان ابزارهای تشویقی برای جذب سرمایه‌گذاری 
داخلی و خارجی، بر لزوم تسریع در حل مشکلاتی 
نظیر مالیات بر ارزش افزوده و دیگر موانع اداری تأکید 
کرد و گفت: افزایش تعامل با کشورهای حاشیه خلیج 
فارس و تقویت همکاری‌های اقتصادی منطقه‌ای باید 

در دستور کار قرار گیرد.
مسرور، آماده‌سازی زیرساخت‌های کلیدی 
نظیر حمل‌ونقل و خدمات لجستیکی را یکی از 
ضرورت‌های توسعه اقتصادی مناطق آزاد دانست و 
تصریح کرد که بخش عمده‌ای از منابع مالی این مناطق 

باید به این حوزه اختصاص یابد. 
وی در پایان با اشاره به شناخت و تحصیلات محمد 
سعید اربابی، رئیس جدید هیأت مدیره و مدیرعامل 
سازمان منطقه آزاد چابهار، ابراز امیدواری کرد: افزایش 
تعامل نزدیک‌تر سازمان منطقه آزاد چابهار با مسئولان 
شهرستان و استان، تقویت همگرایی میان نهادهای 
مرتبط در دوره مدیریت جدید منجر به تحول و رفع 

چالش‌های موجود در این منطقه شود.

مسرور دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد عنوان کرد  :

کارگروه‌های تخصصی »صادرات«، »فناوری و نوآوری« ، »مالیات« و »سرمایه‌گذاری 
و بهبود محیط کسب و کار« دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد برگزار شد

توسعه کیش -  کارگروه‌های تخصصی اقتصادی 
با محورهای »صادرات«، »فناوری«، »مالیات« و 
»سرمایه‌گذاری و بهبود محیط کسب و کار« با هدف 
بررسی موضوعات کلیدی در راستای تقویت اقتصاد و 
بهبود شرایط کسب و کار در مناطق آزاد کشور و با حضور 
معاونین اقتصادی دبیرخانه شورای‌عالی و سازمان‌های 

مناطق آزاد کشور برگزار شد.
به گزارش  توسعه کیش؛  اسفندیار شاه‌منصوری، 
سرپرست معاونت توسعه اقتصادی و سرمایه گذاری 
دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی در این 
نشست که با هدف بررسی موضوعات کلیدی در راستای 
تقویت اقتصاد و بهبود شرایط کسب و کار در مناطق آزاد 
کشور برگزار شد، بر اهمیت برگزاری منظم کارگروه‌های 
تخصصی تاکید کرد و گفت: این کارگروه‌ها به منظور 
شناسایی و رفع موانع و چالش‌های حوزه اقتصادی و 
سرمایه گذاری در مناطق آزاد و تسریع در روند پیگیری این 
موضوعات از سوی دبیرخانه شورای‌عالی و سازمان‌های 

مناطق آزاد تشکیل شده است. 
شاه‌منصوری در ادامه بر لزوم هاب‌سازی مناطق آزاد در 
خوشه‌های فعالیتی و پررنگ کردن مزیت‌های رقابتی در 
مناطق آزاد برای جذب سرمایه‌گذاری بیشتر تأکید کرد 
و افزود: این اقدامات به افزایش هم‌افزایی و معرفی بهتر 

ظرفیت‌های موجود در مناطق آزاد کمک خواهد کرد.
وی همچنین به تقویت شرکت‌های سرمایه‌گذاری در 

مناطق آزاد اشاره کرد و گفت: شرکت‌های سرمایه‌گذاری 
باید پویایی بیشتری داشته باشند تا بتوانند در جذب سرمایه 

و تأمین مالی پروژه‌های کلان نقش موثرتری ایفا نمایند.
در ادامه این نشست، برنامه زمان‌بندی منظم برای برگزاری 
کارگروه‌ها مورد بحث و بررسی قرار گرفت و مقرر شد 
به‌منظور هماهنگی و برنامه‌ریزی جلسات تخصصی، 
هر یک از مناطق آزاد، در فاصله زمانی 15 تا 20 هر ماه 
کارگروه‌های تخصصی خود را برگزار کنند و گزارش آن 

را به دبیرخانه شورای‌عالی ارسال نماید.
در پایان این نشست بر تمرکز بر سرمایه‌گذاری‌های پایدار، 
صادرات‌محور و دانش‌بنیان تأکید شد و اعلام گردید که 
این نوع سرمایه‌گذاری‌ها می‌توانند نقش مهمی در تقویت 

اقتصاد ملی ایفا نماید.
برگزاری نشست‌ها می‌تواند گامی دیگر در راستای تسریع 
توسعه مناطق آزاد و ارتقاء همکاری‌های بین‌منطقه‌ای و 

به‌منظور بهبود شرایط اقتصادی و تجاری ایجاد کند.

 برگزاری پیش رویداد اولین اجلاس ملی هوش مصنوعی ایران 
به میزبانی کیش 

توسعه کیش -   رئیس شورای تخصصی هوش مصنوعی ایران، گفت: اولین اجلاس 
هوش مصنوعی با محوریت اقتصاد داده محور و نقش داده در حکمرانی هوشمند، ششم 

اسفند برگزار می‌شود.
به گزارش توسعه  کیش، صادق خانی علی اکبری در پیش رویداد اولین اجلاس ملی هوش 
مصنوعی ایران به میزبانی کیش، گفت: اولین اجلاس هوش مصنوعی، ششم اسفند در 

مرکز همایش‌های بین المللی صداو سیما برگزار می شود.
وی  افزود: ارسال پیام از زیست بوم فن آوری و هوش مصنوعی کشور با تاکید بر نقش 
محوری تعاملات بین المللی و داده ها در توسعه اقتصادی و اجتماعی در حوزه هوش 

مصنوعی از اهداف برگزاری این رویداد است.
رئیس شورای تخصصی هوش مصنوعی ایران، بهره گیری از هوش مصنوعی در صنعت 
خودروسازی، نقش و جایگاه زیرساخت‌های مخابراتی در توسعه هوش مصنوعی و 
توسعه اقتصاد داده محور به ویژه در مناطق آزاد را از محور‌های پیش رویداد اولین اجلاس 

ملی هوش مصنوعی برشمرد.
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس هم در این نشست، گفت: طرح قانون تاسیس سازمان 
ملی هوش مصنوعی در کمیسیون‌های تخصصی صنعت و معدن مجلس در دست بررسی 

است.

حسن قشقاوی، گفت: این طرح تا یک ماه آینده به صحن علنی مجلس راه پیدا خواهد کرد.
وی  با بیان اینکه در این قانون ابعاد مختلف قضایای پیرامون هوش مصنوعی در نظر 
گرفته شده است، افزود: بهره گیری از هوش مصنوعی پدیده نوظهوری است که باید در 

چارچوب قوانین مدون مدیریت شود.

بهره‌برداری تاسیسات جدید انتقال سوخت بندر تجاری کیش 
توسعه کیش - مدیرعامل شرکت توسعه و مدیریت بنادر 
و فرودگاه‌های منطقه آزاد کیش از بهره‌برداری تاسیسات 

جدید انتقال سوخت بندر تجاری‌ کیش خبر داد.
به گزارش توسعه  کیش، عزت اله محمدی، گفت: این 
طرح با مشارکت شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران و شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه‌های 

منطقه آزاد کیش انجام شد.
وی  افزایش کارایی، امنیت و ایمنی تامین سوخت کیش 
را از مهمترین دستاوردهای اجرای طرح برشمرد و گفت: 
این طرح نقش حیاتی در بهبود زیرساخت‌های اقتصادی 

و حمل و نقل کیش دارد. محمدی با بیان اینکه طراحی، 
زیرسازی، تهیه و نصب بخش پشتیبانی و لوله‌های انتقال 
سوخت براساس استاندارد‌های لازم انجام و اجرا شده 
است، گفت: خطوط انتقال، شامل سه خط مجزا و هر کدام 
به طول ۷۷۰ متر و با هدف انتقال سوخت‌ هواپیما، نفت گاز 
و بنزین از اسکله به انبار شرکت ملی پخش فرآورده‌های 

نفتی ناحیه کیش طراحی و اجرا شده اند.
مدیرعامل شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه‌های 
منطقه آزاد کیش، افزود: اجرای طرح در شش ماه، 
نشان‌دهنده مشارکت سازمانی، برنامه‌ریزی و اجرای 

دقیق و کارآمد با مشارکت و همکاری شرکت پخش 
فرآورده‌های نفتی، گروه های فنی و مهندسی است.

عزت اله محمدی، خاطر نشان کرد: با بهره‌برداری از 
تاسیسات جدید، انتقال سوخت به شیوه‌ای موثرتر 
و با ایمنی بیشتری انجام می‌شود و در کاهش هزینه‌ها، 

نگهداری و نظارت دقیق بر طرح تاثیر‌ دارد.
او گفت: بهره‌برداری تاسیسات جدید انتقال سوخت بندر 
تجاری‌ به عنوان بخشی از توسعه زیرساخت‌های اقتصادی 
و تجاری کیش است و می‌تواند به بهبود شرایط کسب و 

کار و جذب سرمایه‌گذاران کمک کند.



3چهارشنبه 10 بهمن 1403، 28 رجب 1446 ، 29 ژانویه 2025، شماره )24( 101 ، صفحه

نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیشنگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

کیشکیش

بررسی فرصت ها و چالش های جزیره در مجمع بررسی فرصت ها و چالش های جزیره در مجمع 
عمومی سازمان منطقه آزاد کیشعمومی سازمان منطقه آزاد کیش

به گزارش توسعه  کیش، مجمع عمومی سازمان  منطقه آزاد کیش 
با حضور مسئولان ارشد سازمان، نمایندگان دبیرخانه شورایعالی 
مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، وزارتخانه‌های مختلف و سایر 

ارگان‌های مرتبط در تهران برگزار شد.
بازگشت مالکیت زیرساخت های انرژی به سازمان، راهکار 

حل مشکل انرژی کیش

دکتر کبیری مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در این نشست با 
اشاره به بحران احتمالی تأمین انرژی گفت: چنانچه تا پایان زمستان 
ظرفیت تولید انرژی در جزیره کیش به ۹۰ مگاوات نرسد، در 
تابستان و تعطیلات عید با مشکلات جدی در تأمین آب و برق 

مواجه می شویم.
محمد کبیری بازگرداندن مالکیت زیرساخت های تامین انرژی را از 

خصوصی- دولتی به سازمان منطقه آزاد کیش، راه‌حل مؤثری برای 
این چالش چند ساله کیش برشمرد.

گردشگری کیش درمسیر احیاء
وی در ادامه از توافق انجام شده با بانک ملی برای تامین وام خرید 
۵۰۰ دستگاه خودرو به منظور نوسازی ناوگان حمل‌ و نقل عمومی 

کیش خبر داد.
محمد کبیری همچنین با تبیین دستاوردهای گردشگری جزیره 
گفت: در حال حاضر، ۵۲ هتل پنج‌ ستاره در کیش فعال است و تا 
سال آینده این تعداد به ۱۰۴ هتل خواهد رسید که کیش را از نظر 
تعداد هتل‌های پنج ‌ستاره هم‌رده با کلان شهر مشهد قرار می‌دهد. 

وی به ثبت رکورد 139پرواز دریک روز در هفته گذشته اشاره کرد 
و افزود: در آذرماه امسال تعداد گردشگران خارجی نسبت به سال 

گذشته دو برابر شد و ضریب اشغال هتل های کیش به واسطه 
افزایش قابل توجه ورود گردشگر به ۹۹ درصد رسید. 

مالیات و تامین اجتماعی دو مطالبه جدی کیشوندان
کبیری در انتقاد به موضوع اخذ مالیات و عدم ارائه خدمات درمانی 
تامین اجتماعی در جزیره کیش اظهار داشت: سال گذشته ۱۵۰۰ 
میلیارد تومان مالیات از کیش دریافت شد، اما خدمات متناسبی ارائه 
نشد. سازمان تأمین اجتماعی نیز باوجود درآمد بالا، هنوز اقدام به 
احداث درمانگاهی در جزیره نکرده است. با این حال، طی تعاملات 
مثبت و برگزاری جلسات با تأمین اجتماعی، اجرای پروژه‌های 

مشترک در دستور کار قرار گرفته است.
ادغام معاونت های گردشگری وفرهنگی به ضرر کیش است

وی همچنین به لزوم بازنگری در ساختار سازمان منطقه آزاد کیش 

اشاره کرد و گفت: تغییر ساختار فعلی با کاهش معاونت ها از پنج 
به چهار معاونت نمی‌تواند پاسخگوی نیازهای جزیره باشد. ما تمام 
تلاش خود را می‌کنیم تا جزیره کیش را به یک منطقه نسل هفتم 
تبدیل کنیم و زیرساخت‌های لازم برای توسعه پایدار را فراهم 

سازیم.
در ادامه این مجمع، معاونین و مدیران سازمان گزارش‌هایی از 
صورت‌های مالی، پروژه‌های زیرساختی، دعاوی حقوقی و دیگر 

موضوعات مهم جزیره کیش را ارائه کردند.  
گفتنی است مجمع عمومی سازمان منطقه آزاد کیش به‌عنوان 
بستری برای تصمیم‌گیری‌های کلیدی درباره آینده جزیره برگزار 
و بر همیاری ارگان‌ها برای تحقق اهداف توسعه‌ای کیش تأکید 

شد.

    توسعه کیش -   کبیری در مجمع عمومی سازمان منطقه آزاد کیش از ظرفیت حضور نمایندگان نهادهای 
بالادستی برای حل مشکلات و چالش های کیش بهره گرفت.

توسط مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش صورت گرفت ؛ 

رئیس مرکز کیش دانشگاه جامع علمی کاربردی  اعلام کرد:

توسعه کیش -     دانشگاه جامع علمی 
کاربردی مرکز کیش در راستای تربیت 
نیروی ماهر در رشته های شغل محور در 
حوزه مشاغل حقوقی بعنوان یکی از رشته 
های اساسی با گرایش تخصصی حقوق 
ثبتی در مقطع کاردانی و گرایش حقوق ثبت 
اسناد و املاک در مقطع کارشناسی دانشجو 

می پذیرد. 
بدیهی است فارغ التحصیلان این رشته 
تحصیلی پس از اخذ مدرک کارشناسی در 
مشاغل حقوقی از جمله قضاوت، وکالت، 
سردفتری، مشاوره حقوقی و سایر مشاغل 

مرتبط، دارای فرصت شغلی هستند. 
لذا علاقمندان به اینگونه مشاغل، می توانند 
از این فرصت ثبت نام استفاده نموده در زمان 
تعیین شده که تا پایان روز 13 بهمن 1403 
می باشد از طریق سایت سازمان سنجش 
به آدرس sanjesh.org اقدام به ثبت نام 
نمایند.لازم به ذکر است جوانان عزیز جزیره 
کیش می‌توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر 
در خصوص این رشته و سایر رشته های 
Kish.uast.( مهارتی به وب سایت دانشگاه

ac.ir( مراجعه نمایند.
سلمان کمالی زاده، رئیس مرکز کیش دانشگاه 
جامع علمی کاربردی در این خصوص گفت 
:دانشگاه جامع علمی کاربردی مرکز کیش، 

به عنوان تنها متولی آموزش های عالی 
مهارتی در منطقه آزاد تجاری صنعتی کیش، 
در سال 1381 با هدف تربیت نیروی انسانی 
متخصص تاسیس شد و دارای امکانات 
آموزشی و کمک آموزشی نظیر کارگاه و 
کتابخانه می باشد. در حال حاضر در رشته 
شغل های هتلداری، گردشگری، معماری، 
مدیریت کسب و کار، حسابداری، حقوق 
قبتی، طراحی لباس، طراحی گرافیک، 
فناوری اطلاعات در مقطع کاردانی و رشته 
شغل های حسابداری، حقوق ثبت اسناد و 
اماک، مدیریت گردشگری، معماری و 
مدیریت کسب و کار دانشجو می پذیرد.در 
سالیان اخیر، تحولات دانش اجتماعی، نقش 
و اهمیت تخصص در مسائل حقوقی و علوم 
ثبتی را دو چندان نموده است. وی افزود: 
ضرورت آگاهی علمی و نظریات کارشناسانه 
در مسائل ثبتی و امور سر دفتران، کاملا 
ملموس است که بر همین اساس این دانشگاه 
نسبت به راه اندازی دوره کاردانی حرفه ای 
حقوق ثبتی و دوره کارشناسی حرفه ای 
حقوق ثبت اسناد و املاک اقدام نموده است.
دوره کاردانی حرفه ای حقوق ثبتی، دوره ای 
است که هدف از ایجاد آن، تربیت کاردان 
مجرب برای نیازهای حقوقی و ثبتی کشور 
می باشد و به این ترتیب، با توجه به برنامه 

ریزی های خاص در این زمینه، بسیاری از 
کمبودها در این سطح برطرف خواهد شد. 

وی افزود : آشنایی دانشجویان در این دوره 
با موارد حقوقی، ثبتی، قضایی، سبب می 
شود تا فارغ التحصیلان با ادامه تحصیل 
خود در سطوح بالاتر، به عنوان دفتر یاران، 
سند نویسان، متصدیان املاک، متصدیان 
بایگانی، آموخته های خود را جامع عمل 
بپوشانند.دوره کارشناسی حرفه ای حقوق 
ثبت اسناد و املاک، شامل مجموعه‌ای 
از قابلیت هاست که دست یافتن به آنها، 

نیازمند گذراندن دروس نظری و عملی 
است که فرد را برای انجام بهینه وظایف و 
ماموریت سردفتران و کارکنان دستگاه های 
ثبتی کشور و ارائه خدمات ثبتی آماده می 
کند. هدف از اجرای این دوره، آشنایی با 
قوانین و مقررات حاکم بر مصادیق متنوع 
حقوق ثبتی در اسناد و املاک و سایر حوزه 
های مرتبط با امور ثبتی، فراگیری و آشنایی 
با روشهای نوین ارائه خدمات حقوق 
ثبتی، آشنایی با وظایف و اختیارات نوین 

سازمان‌های ثبت در دنیا است.

پذیرش دانشجو در رشته حقوق ثبتی در مقطع کاردانی و حقوق ثبت اسناد 
و املاک در مقطع کارشناسی دانشگاه جامع علمی کاربردی مرکز کیش 

توسعه کیش -     دکتر مسرور دبیر شورایعالی 
مناطق آزاد و غلامحسین مظفری استاتدار 
خراسان رضوی در مشهد دیدار و گفتگو 

کردند.
دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد تجاری ـ صنعتی 
و ویژه اقتصادی کشور نیز در این جلسه گفت: 
مناطق آزاد برای تجارت با کشورها طراحی شده 
و نیاز داریم  در این راستا با تشکیل اتاق‌های فکر 
نقشه راهبردی و با قابلیت اجرا برای کشور های 

همسایه تدوین کنیم.
به گزارش  توسعه کیش؛  رضا مسرور ضمن 
بیان اینکه باید نقش مناطق آزاد را در موضوعات 
اقتصادی پر رونق بکنیم و افزایش بدهیم، بیان 
کرد: مناطق آزاد جایگاه ملی و فراملی دارد 

هدف اصلی مناطق ازاد جدید باید جذب 
سرمایه گذاری و رونق و تسهیل کسب و کار 
باشد وی ادامه داد؛ شکل‌گیری و رونق مناطق 
آزاد به کمک و همراهی مدیران استان نیاز دارند.

استاندار خراسان رضوی در این جلسه ضمن 
بیان اینکه شرق خراسان یکی از پر پتانسیل‌ترین 
مناطق کشور است، گفت: نوار مرزی ما یکی 
از پر ظرفیت‌ترین مناطق استان و دوغارون‌‌ و 
تایباد یکی از قدیمی‌ترین گمرک‌ها محسوب 
می‌شوند که ظرفیت زیادی دارند اما اینکه چقدر 

تاکنون بهره برده‌ایم نیاز به تحلیل دارد.
غلامحسین مظفری افزود: کار در منطقه آزاد 
دوغارون‌‌ یک فضای جدی است چرا که 
استان را مرتفع کند.و توسعه اقتصادی بخش زیادی از نیازهای می‌تواند از حیث بستر تجارت، سرمایه‌گذاری 

 دیدار دبیر شورایعالی مناطق آزاد و استاندار خراساندیدار دبیر شورایعالی مناطق آزاد و استاندار خراسان

بررسی زیرساخت‌ها برای ایجاد منطقه آزاد مشترک ایران و ترکیه
توسعه کیش -   رضا مسرور، دبیر شورای‌عالی مناطق 
آزاد تجاری- صنعتی و ویژه اقتصادی کشور، روز ششم 
بهمن‌ماه طی سفری  به شهرستان خوی، از زیرساخت‌های 
این منطقه برای امکان‌سنجی ایجاد منطقه مشترک تجاری 

و صنعتی میان ایران و ترکیه بازدید کرد.
به گزارش توسعه کیش؛  این سفر که با استقبال نماینده 
مردم خوی و چایپاره در مجلس شورای اسلامی، مسئولین 
شهرستان و کارشناسان استانداری آذربایجان‌غربی آغاز شد، 
شامل بازدید از شهرک صنعتی، واحدهای تولیدی، پایانه 
مرزی رازی و فرودگاه خوی بود. هدف از این بازدید، 
بررسی ظرفیت‌ها و شناسایی موانع موجود برای توسعه 
زیرساخت‌های لازم جهت راه‌اندازی اولین منطقه آزاد 

مشترک بین دو کشور بود.
رضا مسرور در حاشیه این بازدید اعلام کرد: »زیرساخت‌های 
ارزشمند خوی از جمله فرودگاه، شهرک صنعتی و پایانه 
مرزی، این شهرستان را به گزینه‌ای قابل مطالعه برای ایجاد 
منطقه مشترک آزاد تجاری و صنعتی با وان ترکیه تبدیل کرده 
است. این منطقه در صورت شرایط های برخورداری اولین 
تجربه همکاری مشترک ایران و ترکیه خواهد بود و می‌تواند 
تحولی بزرگ در اقتصاد منطقه‌ای و افزایش تبادلات تجاری 

دو کشور ایجاد کند.«
عادل نجف‌زاده، نماینده مردم خوی و چایپاره در مجلس، 
نیز با اشاره به سرمایه‌گذاری 500 میلیارد ریالی در توسعه 

فرودگاه خوی اظهار کرد: »این فرودگاه علاوه بر نقش 
کلیدی در تبادلات تجاری و اقتصادی، می‌تواند خوی را 
به قطب جذب سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی تبدیل کند.«

بازدید دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد کشور از خوی: 

انرژی پاک خورشیدی در راه جزیره  کیش

توسعه کیش -    جلسه فنی بررسی ظرفیت‌های 
احداث و توسعه شبکه پاک خورشیدی با 
هدف اهتمام حداکثری برای جبران ناترازی 
برق جزیره در فصول گرم با حضور مدیرعامل 
شرکت آب و برق کیش و علیرضا مطلق معاون 
فنی و مهندسی سازمان انرژی های تجدید 

پذیر در جزیره کیش برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل از روابط عمومی 
و اطلاع رسانی شرکت آب و برق کیش در 
این جلسه علی آقازاده مدیرعامل شرکت آب 
و برق کیش تاکید کرد: استفاده از انرژی سبز و 
پاک خورشیدی برای جبران ناترازی شبکه برق 

جزیره و رسیدن به شبکه پایدار برق برای رفاه 
کیشوندان و مهمانان جزیره امری مهم و اساسی 
است و نقش شایانی در توسعه گردشگری 

جزیره خواهد داشت.
وی افزود: ضروری است تا در اسرع وقت 
مجموعاً 50 مگاوات از طریق پنل های 

خورشیدی به شبکه برق جزیره اضافه گردد.
آقازاده افزود : این اقدام زیربنایی راهبردی 
نیازمند همراهی و تعامل ویژه منطقه آزاد به 
جهت واگذاری هکتار ها زمین در نقاط قابل 
احداث است و امیدواریم مدیرعامل منطقه ازاد 

مساعدت لازم را داشته باشند.
وی گفت: حدود 3500 میلیارد تومان اعتبار 
برای رفع ناترازی خطرناک فعلی مورد نیاز 
است و ضروری است با محوریت شرکت 
آب و برق کیش به عنوان تنها تأمین و توزیع 
کننده برق در جزیره، سازمان منطقه آزادکیش  
و سازمان برنامه و بودجه کشور مساعدت لازم 

را در آینده ای نزدیک داشته باشند.

مدیرعامل شرکت آب و برق کیش عنوان  کرد :مدیرعامل شرکت آب و برق کیش عنوان  کرد :

منتفع شدن مردم از مزیت های مناطق آزاد  باید 
هدف همه برنامه ها باشد

توسعه کیش -     استاندار آذربایجان غربی با 
اشاره به راه اندازی منطقه آزاد ماکو در بیش از 
یک دهه گذشته گفت: متاسفانه در این مدت، 
مردم منطقه سود زیادی از این امر نبرده اند و 
حتی در برخی موارد، با مشکلات منطقه آزاد 
مواجه شده اند که با توجه به این امر باید منتفع 

شدن مردم از مزیت های منطقه آزاد هدف همه 
برنامه های اجرایی باشد.

به گزارش  توسعه کیش؛ رضا رحمانی در دیدار 
با دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی 
کشور افزود: باید زمینه‌ای فراهم کنیم تا مردم 
بتوانند از مزیت هایی که بر اثر راه اندازی مناطق 

آزاد  ایجاد شده، استفاده ببرند و معیشت آنان 
بهبود یابد.

رحمانی اضافه کرد: بهبود فضای کسب و 
کار در مناطق آزاد  باید در دستور کار جدی 
نهادهای مسوول باشد تا مناطق آزاد  به الگویی 
برای توسعه مبتنی بر ظرفیت های انسانی 

تبدیل شود.
رحمانی همچنین با اشاره به برنامه ریزی برای 
راه اندازی منطقه آزاد مشترک بین ایران و ترکیه 
در مرزهای آذربایجان غربی گفت: در این 
خصوص باید برنامه‌ریزی ویژه‌ای صورت 
گیرد تا شاهد انتفاع کل استان با توجه به 

مرزهای گسترده با ترکیه باشیم.
وی یکی دیگر از ظرفیت های آذربایجان 
غربی را منطقه ویژه اقتصادی سلماس دانست 
و افزود: متاسفانه مردم منطقه از عدم تحقق 
وعده ها در این خصوص ناراضی هستند و 
باید با همه توان برای راه اندازی این منطقه ویژه 

و ایجاد رضایت مردمی تلاش کنیم.

استاندار آذربایجان غربی:استاندار آذربایجان غربی:

امضای تفاهم نامه معاونت گردشگری سازمان  منطقه 
آزاد کیش و میراث فرهنگی و گردشگری اصفهان

توسعه کیش -    تفاهم‌نامه همکاری 
گردشگری میان سازمان منطقه آزاد کیش 
و  میراث‌فرهنگی،گردشگری  اداره‌کل  و 

صنایع‌دستی استان اصفهان و منعقد شد.
به گزارش توسعه  کیش، این تفاهمنامه 
همکاری با هدف معرفی فرصت ‌های 
سرمایه‌گذاری در حوزه صنعت گردشگری 
کیش و اصفهان برای تبدیل جزیره به دروازه 
ورود گردشگران از محور جنوب کشور به 
شهر اصفهان به ویژه کشورهای عضو اکو، 
کشورهای حوزه خلیج فارس و کشورهای 

حوزه سی‌ آی ‌اس امضا شد.
بر اساس این گزارش، برگزاری رویدادهای 
فرهنگی، نمایشگاه‌ ها و جشنواره ‌های 
گردشگری و فرهنگی اصفهان و کیش، معرفی 
آثار ارزشمند فرهنگی و صنایع دستس اصفهان 
و کیش در این جشنواره‌ها، معرفی بسته‌های 
سفرهای ارزان ‌قیمت از کیش به اصفهان و 
بالعکس و همچنین معرفی گونه ‌های مختلف 
سفر و توانمندی‌ های کیش و اصفهان از جمله 
گردشگری طبیعی و سلامت از دیگر موارد این 

توافقنامه است. همچنین، برگزاری هفته ‌های 
فرهنگی اصفهان در کیش و بالعکس، برگزاری 
دوره‌های آموزشی انتقال تجارب گردشگری 
این دو منطقه به فعالان گردشگری و بازاریابی 
از طریق شناسایی بازارهای هدف گردشگری 
اصفهان به گردشگرانی که کیش را به‌ عنوان 
مقصد سفر خود انتخاب می‌کنند و تلاش 
برای توسعه زیرساخت‌های گردشگری و 

ایجاد شرایط مناسب برای سرمایه‌گذاری‌های 
مشترک سرمایه‌گذاران اصفهان و کیش مفاد 

ذکر شده در این توافقنامه بود.
گفتنی است، انعقاد این تفاهم‌ نامه توسط علی 
حسنلو سرپرست معاونت گردشگری سازمان 
منطقه آزاد کیش، و امیر کرم‌زاده مدیرکل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 

استان اصفهان صورت گرفت .
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

گردشگری

توسعه کیش - مهران حسنی با اشاره به 
هجدهمین نمایشگاه بین‌المللی گردشگری 
و صنایع وابسته که هفته آخر بهمن‌ جاری 
برگزار خواهد شد، نمایشگاه‌های بین‌المللی 
گردشگری را به ویژه در کشورهایی با پیشینه 
فرهنگی و تاریخی غنی مانند ایران عامل 
مهمی دانست که از دل آن تصویر واقعی 
ملت‌ها و تقویت دیپلماسی عمومی به عنوان 

خروجی مهم این رویدادها بیرون می‌آید.
وی ادامه داد: هجدهمین نمایشگاه 
بین‌المللی گردشگری تهران با هدف معرفی 
ظرفیت‌های فرهنگی، تاریخی و طبیعی 
ایران در شرایطی برگزار می‌شود که فضای 

رسانه‌ای بین‌المللی به دلیل ایران‌هراسی 
تصویر تحریف‌شده‌ای از کشور ما 
ارائه می‌دهد و این نمایشگاه می‌تواند 
بستری برای مقابله با این تصویرسازی 
 نادرست و بازسازی اعتماد جهانی 

باشد.
عضو انجمن متخصصان گردشگری 
ایران، ارتباطات بین‌المللی را یکی از اهداف 
کلیدی نمایشگاه‌های گردشگری عنوان 
کرد که می‌تواند از طریق تعاملات چند 
جانبه، انعقاد توافق‌نامه‌ها و تبادل فرهنگی 
میان ملت‌ها تحقق یابد، همچنین نمایشگاه 
بین‌المللی گردشگری تهران با محوریت 

»صلح و گردشگری« می‌تواند الگویی از 
تعاملات مسالمت‌آمیز و هم‌زیستی فرهنگی 

را به جهان ارائه دهد.
این پژوهشگر گردشگری گفت: با 
توجه به اینکه نمایشگاه گردشگری تهران 
در ابتدای سال ۲۰۲۵ که شعار سال آن از 
سوی سازمان جهانی توریسم »گردشگری 
و تحول پایدار« تعیین شده است باید 
یادآور شد که شعارهای تعیین‌شده از 
سوی )UNWTO( در واقع اهداف و 
اولویت‌های کلیدی صنعت گردشگری 
در همان سال خاص را مشخص می‌کند، 
این شعارها راهبردهایی را برای توسعه 

گردشگری پایدار، افزایش آگاهی عمومی 
و تمرکز بر چالش‌های جهانی و منطقه‌ای 

ارائه می‌دهند.
حسنی تصریح کرد: با این حال 
استفاده از این شعارها و مفاهیم مرتبط با 
آنها محدود به همان سال نیست و می‌توان 
از آنها در برنامه‌های اجرایی و عملیاتی 
سال‌های آینده نیز بهره‌برداری کرد، این 
موضوع دلایل متعدد و مختلفی دارد؛ از 
 )UNWTO ( جمله اینکه شعارهای
اغلب بر موضوعاتی تمرکز دارند که نیازمند 
تلاش‌های پایدار و برنامه‌ریزی بلندمدت 
هستند، شعارهایی مانند گردشگری و 

توسعه روستایی یا گردشگری پایدار 
بیانگر چالش‌های است که به سرمایه 
گذاری، همکاری‌های بین‌المللی و 
سیاست‌گذاری‌های بلندمدت نیاز دارند 
بنابراین کشورهای عضو می‌توانند این 
شعارها را به عنوان چارچوبی برای هدایت 

برنامه‌های چندساله خود به کار بگیرند.
سازمان جهانی گردشگری و تلاش 

برای صلح و امنیت
عضو انجمن متخصصان گردشگری 
ایران، انعطاف‌پذیری در استفاده از شعارها 
را دلیل دیگر عنوان کرد و اینکه هر کشوری 
می‌تواند براساس نیازها و اولویت‌های 
خود از مفاهیم این شعارها در سال‌های 
آینده نیز بهره‌برداری کند، اگر شعاری مانند 
گردشگری و صلح در یک سال خاص 
مطرح شده است، کشورها می‌توانند برای 
توسعه برنامه‌های دیپلماسی گردشگری و 
کاهش تنش‌های بین‌المللی همچنان از این 

شعار در سال‌های آینده الهام بگیرند.
وی ادامه داد: موضوع دیگر آنکه 
بسیاری از شعارهای UNWTO با 
اهداف توسعه پایدار سازمان ملل متحد 
همسو هستند و از آنجایی‌که این اهداف 
تا سال ۲۰۳۰ در اولویت جهانی قرار 
دارند لذا مفاهیم شعارهای سازمان جهانی 
گردشگری نیز قابلیت تداوم و بسط در 
 برنامه‌های میان‌مدت و بلندمدت را 

دارند 
این کارشناس صنعت گردشگری با 
بیان اینکه کشورها می‌توانند با استفاده از 
شعارهای گذشته در برنامه‌های اجرایی 
و عملیاتی نشان دهند که به موضوعات 
جهانی و چالش‌های مشترک متعهد 
هستند؛ این رویکرد را سبب تقویت 
دیپلماسی گردشگری و بهبود روابط 

بین‌المللی عنوان کرد.
حسنی اظهار کرد: در نمایشگاه 
بین‌المللی تهران می‌توان با بهره‌گیری از این 
شعارها، تصویر واقع‌بینانه‌ای از امنیت ایران 
ارائه داد و بر مهمان‌نوازی و فرهنگ غنی 
ایران تاکید کرد که نمایانگر صلح‌طلبی ملت 
ایران است، همچنین به مقابله با تبلیغات 
منفی ایران‌هراسانه در فضای بین‌المللی 
پرداخته و اعتماد گردشگران خارجی را 

جلب کرد.
تهران؛  گردشگری  نمایشگاه 
فرصتی در تقویت دیپلماسی عمومی 

و فرهنگی
وی با یادآوری اینکه هجدهمین 
نمایشگاه بین‌المللی گردشگری تهران، 
نخستین نمایشگاه در این سطح در دولت 
چهاردهم است و در دهه سوم بهمن‌ماه 
جاری برگزار می‌شود، معتقد است؛ با 
توجه به تاکیدات رییس جمهوری اسلامی 

ایران و وزیر میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی در شروع کار دولت مبنی 
بر رفع ایران‌هراسی در نزد جهانیان، این 
نمایشگاه را بستری مناسب برای تقویت 
دیپلماسی عمومی و فرهنگی دانست و 
اینکه از شعار گردشگری و صلح )شعار 
سال ۲۰۲۴ سازمان جهانی گردشگری( 
می‌توان از ظرفیت نمایشگاه به عنوان 
سکویی جهت تقویت ارتباطات بین‌المللی 
با میزبانی از نمایندگان کشورهای مختلف 

و ارائه فرهنگ ایران به آنها، سوءتفاهم‌های 
موجود را کاهش داد.

عضو انجمن متخصصان گردشگری 
ایران ادامه داد: همچنین به طور قطع در 
این نمایشگاه ابتکارهای ایران در زمینه 
گردشگری پایدار، تعامات فرهنگی و 
همزیستی اقوام ایرانی به عنوان دستاوردهای 
صلح‌طلبانه ایران به نمایش گذاشته خواهد 

شد.
ایران الگوی گردشگری صلح‌محور

این پژوهشگر حوزه گردشگری در 
پاسخ به این سوال که یکی از مهمترین 
کارکردهای گردشگری در کشور ما مقابله 
با ایران‌هراسی است و چگونه می‌توان 
روی این موضوع تمرکز کرد، گفت: از 
آنجایی‌که ایران‌هراسی عمدتا به واسطه 
تبلیغات منفی و روایت‌های تحریف‌شده از 
طریق رسانه‌های بین‌المللی ایجاد و تقویت 
می‌شود بنابراین می‌توان با استفاده از شعار 

گردشگری و صلح روایت متفاوتی از ایران 
به عنوان یک مقصد امن و صلح‌دوست ارائه 
داد؛ از جمله با برگزاری تورهای رسانه‌ای 
برای خبرنگاران و بلاگرهای بین‌المللی 
که تجربه شخصی آنها می‌تواند در تغییر 
این تصویر موثر بوده و داستان‌های موفق 
گردشگران خارجی که به ایران سفر کرده و 

بازدید داشتند را به نمایش گذاشت.
وی ادامه داد: همچنین می‌توان 
هجدهمین دوره برگزاری نمایشگاه تهران را 
به عنوان »الگوی گردشگری صلح‌محور« 
از طریق معرفی برنامه‌هایی که از تنوع 
فرهنگی و طبیعی برای تقویت صلح 
و توسعه استفاده می‌شود و هم‌زیستی 
اقوام و مذاهب و احترام به فرهنگ‌های 
مختلف در ایران را به نمایش گذاشت یا 
اینکه می‌توان بخش ویژه‌ای در نمایشگاه با 
محوریت گردشگری و صلح با غرفه‌هایی 
که داستان‌های مرتبط با صلح، همزیستی و 
تاریخچه تعاملات فرهنگی ایران و ایرانیان 

را به نمایش گذاشت، ایجاد کرد.
مازندران غنی از همبستگی اقوام 

و صلح فرهنگی
دبیر و نایب رییس انجمن گردشگری 
پایدار سبز مازندران با اشاره به اینکه 
مازندران با طبیعت زیبا، فرهنگ غنی و 
تاریخچه‌ای طولانی از تعاملات انسانی 
یکی از قطب‌های اصلی گردشگری در 
ایران است، گفت: غرفه استان مازندران 
در هجدهمین نمایشگاه بین‌المللی 
گردشگری تهران می‌تواند با بهره‌گیری از 
شعار گردشگری و صلح به عنوان بستری 
برای معرفی ظرفیت‌های استان و تقویت 

دیپلماسی عمومی عمل کند.
وی ادامه داد: این غرفه با طراحی 
جذاب، محتوای فرهنگی و تاریخی 
و تاکید بر تعاملات صلح‌آمیز می‌تواند 
پیام صلح و دوستی مردم مازندران را به 
بازدیدکنندگان داخلی و خارجی منتقل 
 کرده و تاثیر ماندگاری بر ذهنیت آنها 

بگذارد.
حسنی یادآور شد: استان مازندران به 
دلیل موقعیت جغرافیایی و تاریخی خود 
محل سکونت اقوام و گروه‌های متنوعی از 
مازندرانی‌ها )طبری‌ها(، گیلک‌ها، ترک‌ها 
)آذری‌ها(، کردها، بلوچ‌ها و ... است که 
هم‌زیستی و تعامل میان آنها به عنوان الگویی 
از همبستگی و صلح فرهنگی شناخته 
می‌شود، بنابرین این تنوع قومی می‌تواند 
در راستای شعار گردشگری و صلح به 
عنوان یکی از نقاط قوت استان مطرح 
شود. همچنین این تنوع قومی به خوبی 
نشان‌دهنده قدرت گردشگری فرهنگی در 
تقویت ارتباطات انسانی و ترویج صلح و 

هم‌زیستی است.

توسعه کیش -  دبیر ستاد مرکزی هماهنگی 
خدمات سفر کشور گفت: پیش‌بینی می‌کنیم که 
حرکت سفر‌ها در ماه‌های پایانی سال و تعطیلات 
نوروز غالبا به سمت جنوب کشور و با خودروی 

شخصی باشد،
سیدمصطفی فاطمی فیروزآبادی، دبیر ستاد 
مرکزی هماهنگی خدمات سفر کشور و مدیرکل دفتر 
توسعه گردشگری داخلی وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی گفت: با توجه به شروع 
دولت چهاردهم و برنامه‌ریزی صورت پذیرفته در 
دبیرخانه ستاد مرکزی هماهنگی خدمات سفر، مقرر 
شده است نشست نمایندگان ستاد با حضور مدیران 
کل دستگاه‌های عضو برگزار شد و موضوعاتی 
شامل آمادگی دستگاه‌ها به منظور ارائه خدمات در 
نوروز ۱۴۰۴ و نیز بررسی تقارن ماه مبارک رمضان 
با تعطیلات نوروز و سفر هموطنان مورد بررسی 

قرار گیرد.
او با بیان اینکه خادمین دستگاه‌های اجرایی 
کشور به منظور تسهیل روند سفر هموطنان آماده‌باش 
ارائه خدمات هستند، افزود: روند مدیریت سفر‌های 
نوروزی مطابق با ابلاغ شورای فرهنگی عمومی 
پیش خواهد رفت و خدمت‌رسانی به هموطنان 

مسافر در سطحی شایسته محقق خواهد 
شد. بر این اساس خدمات پذیرایی نیز 
از طریق معرفی واحد‌های کشیک با 
رعایت شئونات ماه مبارک رمضان 
انجام خواهد گرفت. دبیر ستاد مرکزی 
هماهنگی خدمات سفر همچنین با تاکید 
بر لزوم اطلاع‌رسانی فوری و به‌موقع به 
هموطنان درباره روند سفر‌ها و الزامات 
آن در تقارن با ماه رمضان یادآور شد: 
تمرکز بر امر آگاهی‌سازی در خصوص 
روند مدیریت آن روز‌ها در رأس امور 
اجرایی دستگاه‌های عضو از جمله صدا 

و سیما جمهوری اسلامی ایران قرار خواهد گرفت.
فاطمی با بیان اینکه پیش‌بینی می‌شود حجم 
غالب سفر‌های ماه جاری و تعطیلات نوروز ۱۴۰۴ 
به سوی استان‌های جنوبی کشور باشد، افزود: پایش 
تعطیلات اخیر که به دلیل برودت و آلودگی هوا رخ 
داد، چالش‌ها و نقاط قوت استان‌های جنوبی را در 
زمینه‌های اقامت، پذیرایی، حمل و نقل و نیز مدیریت 
ازدحام مسافران را مشخص کرده است که بررسی و 
ارتقاء وضعیت موجود مناطق مورد نظر در تعطیلات 
پیش‌رو با جدیت از سوی استانداران به عنوان رؤسای 
ستاد‌های اجرایی مورد پیگیری و رفع نواقص قرار 

خواهند گرفت. دبیر ستاد مرکزی هماهنگی خدمات 
سفر افزود: پیش‌بینی می‌شود با توجه به افزایش 
هزینه‌های حمل و نقل هوایی، ریلی و کسری ناوگان 
جاده‌ای، تمرکز سفر‌های هموطنان با خودرو انجام 
شود و این موضوع توجه بیش از پیش به مدیریت 
مصرف سوخت و نیز تلاش برای کاهش حوادث و 

تلفات جاده‌ای را می‌طلبد. فاطمی گفت: با توجه به 
پیش‌بینی افزایش سفر‌ها با خودروی شخصی، توجه 
بیش از پیش تمام دستگاه‌های خدمت‌رسان به کمپین 
۳۰-۶۰ الزامی خواهد بود. این کمپین که به معنای 
بروز بیش از ۶۰ درصد حوادث و تصادف‌ها در ۳۰ 
کیلومتری مبادی ورودی شهر‌ها است، می‌تواند با 
همکاری دستگاه‌های خدمت‌رسان با برپایی چادر‌ها 
و مراکز سیار پذیرایی، امدادی، ارائه اطلاعات و ... 
سبب ایجاد انگیزه توقف در مسافران و در نتیجه 

کاهش حادثه‌های احتمالی شوند.
دبیر ستاد مرکزی هماهنگی خدمت سفر اظهار 

کرد: این اقدام به همراه شناسایی و مدیریت نقاط 
حادثه‌خیز نقش مؤثری در کنترل و کاهش اثرات 

منفی ازدیاد سفر‌های جاده‌ای خواهد داشت. 
او همچنین مدیریت زمانی و مکانی سفر‌های 
نوروزی را نیز راهکاری دیگر برای کاهش تلفات 
سفر‌های جاده‌ای عنوان کرد و گفت: دبیرخانه ستاد 
سفر که در محل معاونت گردشگری 
وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی مستقر است به صورت 
مستمر با معرفی استان‌های جایگزین، 
شهر‌های مکمل و تشریح شرایط جوی 
غالب و وضعیت حجم سفر‌ها اقدام به 
توزیع مکانی و زمانی سفر‌های هموطنان 

خواهد کرد.
در این نشست اعضای حاضر از 
سایر دستگاه‌های اجرایی عضو ستاد 
مرکزی از جمله وزارت راه و شهرسازی، 
وزارت کشور، اورژانس، فراجا، سازمان 
تعزیرات حکومتی، هلال احمر، شرکت پالایش 
و پخش فرآورده‌های نفتی، سازمان اوقاف و امور 
خیریه کشور، شرکت فرودگاه‌های کشور، سازمان 
بنادر و دریانوردی، سازمان هواشناسی، سازمان 
هواپیمایی کشور، راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران، 
کانون جهانگردی واتومبیلرانی، سازمان صدا و 
سیمای جمهوری اسامی ایران به بیان نظرات و 
امور اجرایی و تخصصی مربوطه پرداختند و نسبت 
به ایجاد وحدت رویه و آمادگی کامل نسبت به ارائه 
خدمات به هموطنان در ایام پیک سفر‌های پیش رو 

اعلام آمادگی کردند.

یک پژوهشگر صنعت گردشگری عنوان کرد:

گردشگری؛ پلُی برای صلح جهانی
عضو انجمن متخصصان گردشگری ایران، »گردشگری« را »پل صلح جهانی« توصیف کرد و گفت: این مهم در رویدادهای مرتبط، 

کارکرد خود را به نحو قابل توجهی نشان می‌دهد و باید از فرصت‌های فراهم‌شده نهایت بهره را برد.  

جنوب کشور مقصد پرطرفدار سفر در زمستان  

توسعه کیش - کتاب 
»هخامنشیان در حافظه سیاسی 
جهان باستان« به کوشش جیسون ام. 
سیلورمن و کارولین ورزخِرس منتشر 

شد.
در مقدمه کامیاب شهریاری، 
مترجم کتاب می‌خوانیم: »هخامنشیان 
به مدت ۲۳۰ سال )از ۵۳۹ تا ۳۳۱ قبل 
از میلاد( حکومت کردند و شاهنشاهی 
را بنیان نهادند که گستره وسیعی از 
ترکیه و مصر امروزی در غرب تا 
افغانستان در شرق را دربرمی‌گرفت. 
امپراتوری هخامنشی تأثیری ماندگار 
بر میراث و هویت فرهنگی آسیا و 
خاورمیانه و به طور کلی بر جهان 
بر جای نهاد و بر توسعه و ساختار 
امپراتوری‌های آینده اثر گذاشت. در 
واقع یونانیان و بعداً رومیان از بهترین 
ویژگی‌های حکمرانی هخامنشیان 
را برای حکومت بر یک امپراتوری 
بهره بردند. سلسله هخامنشی در 
تاریخ غرب به عنوان خصم و رقیب 
دولت ـ شهرهای یونان در طول 
جنگ‌های یونان و ایران و همچنین 
به دلیل نقشی که در رهایی یهودیان 
تبعیدی در بابل ایفا کردند مورد 
توجه قرار گرفته‌اند. نشانه تاریخی 
این امپراتوری بسیار فراتر از تأثیر 
سرزمینی و نظامی آن بود و تأثیرات 
فرهنگی، اجتماعی و مذهبی را نیز در 
بر می‌گرفت. تأثیر فرمان کوروش در 
متون یهودی ـ مسیحی ذکر شده است 
و این امپراتوری در گسترش دین 
زرتشتی تا شرق چین نقش بسزایی 
داشت. هگل، فیلسوف مشهور آلمانی 
در کتاب »عقل در تاریخ« ایرانیان را 
نخستین ملت تاریخی و امپراتوری 
هخامنشی را نخستین امپراتوری 
تاریخ می‌داند: »از دیدگاه سیاسی، 
ایران زادگاه نخستین امپراتوری 
راستین و حکومتی کامل است که از 
عناصری ناهمگن ]بی‌گمان به معنای 
نسبی[ فراهم می‌آید. در اینجا نژادی 
یگانه، مردمان بسیاری را در بر می‌گیرد 
)ولی این مردمان( فردیت خود را در 

پرتو حاکمیت یگانه نگاه می‌دارند. 
این امپراتوری نه همچون امپراتوری 
چین، پدرشاهی و نه همچون 
امپراتوری هند، ایستا و بی‌جنبش و نه 
همچون امپراتوری مغول، زودگذر و 
نه همچون امپراتوری ترکان بنیادش 
بر ستمگری است. برعکس، در اینجا 
ملت‌های گوناگون در عین آنکه 

استقلال خود را نگاه می‌دارند، به 
کانون یگانگی بخشی وابسته‌اند که 
می‌تواند آنان را خشنود کند. از این‌رو 
امپراتوری پارس، روزگاری دراز و 
درخشان را پشت سر گذارده است 
و شیوه پیوستگی بخش‌های آن چنان 
است که با مفهوم )راستین( کشور یا 
دولت، بیشتر از امپراتوری‌های دیگر 

مطابقت دارد. )هگل، عقل در تاریخ، 
ترجمه: حمید عنایت، ص ۲۰۴(«

همچنین تأثیر هخامنشیان را 
در اندیشه‌های سیاسی جان لاک 
اندیشه‌مند سیاسی قرن هفدهم 
انگلستان و همچنین بر دموکراسی 
غرب و قوانین اساسی و قانون حقوق 
مدنی آمریکا می‌توان جست‌وجو 
کرد. هنگامی که جان لاک اصول 
فلسفه سیاسی خود را می‌نوشت 
همواره »کوروش‌نامه« اثر گزنفون 
را مد نظر قرار می‌داد. در سال 
۱۷۷۶ میلادی توماس جفرسون به 
همراه جورج واشنگتن و بنجامین 
فرانکلین با امضای بیانیه‌ای استقلال 
آمریکا را اعلام داشتند. نویسندگان 
قانون حقوق مدنی آمریکا با خواندن 
»کوروش‌نامه« گزنفون با اندیشه‌ها 
و اصول حکومتداری کوروش 
بزرگ آشنایی یافتند و از آن الهام 
گرفتند و بدون شک می‌توان رد پای 
نوشته‌های گزنفون درباره منش، کردار 
و حکومتداری کوروش را در قانون 
اساسی و قانون حقوق مدنی آمریکا 
یافت.« در نوشته پشت جلد این 
کتاب، درباره روند تدوین آن توضیح 
داده شده است »در کتاب »هخامنشیان 
در حافظه سیاسی جهان باستان« که 
حاصل یک همایش بین‌المللی به 
همین عنوان در سال ۲۰۱۴ در لایدن 
هلند است، شماری از متخصصان 
تاریخ جهان باستان تأثیر و خاطره و یاد 
هخامنشیان را در شماری از منطقه‌های 
همجوار مانند لیدیه، نبطیه، بابلِ، مصر، 
روم، یهودیه، یونان و نیز خود مرکز 
امپراتوری، در روایت‌هایی بسیار 
خواندنی و پرُ اطلاع مورد بررسی 
و تحلیل دقیق قرار داده‌اند.«کتاب 
»هخامنشیان در حافظه سیاسی 
جهان باستان« به کوشش جیسون 
ام. سیلورمن و کارولین ورزخِرس 
با ترجمه کامیاب شهریاری در ۵۷۶ 
صفحه با شمارگان ۳۳۰ نسخه و بهای 
۶۲۰ هزار تومان در انتشارات مروارید 

راهی بازار کتاب شده است.

»هخامنشیان در حافظه سیاسی جهان باستان«

همچنین تأثیر هخامنشیان را در اندیشه‌های 
سیاسی جان لاک اندیشه‌مند سیاسی قرن 
هفدهم انگلستان و همچنین بر دموکراسی غرب 
و قوانین اساسی و قانون حقوق مدنی آمریکا 
می‌توان جست‌وجو کرد. هنگامی که جان لاک 
اصول فلسفه سیاسی خود را می‌نوشت همواره 
»کوروش‌نامه« اثر گزنفون را مد نظر قرار می‌داد. 
در سال ۱۷۷۶ میلادی توماس جفرسون به همراه 
جورج واشنگتن و بنجامین فرانکلین با امضای 

بیانیه‌ای استقلال آمریکا را اعلام داشتند.

دبیر ستاد مرکزی هماهنگی خدمات سفر 
همچنین با تاکید بر لزوم اطلاع‌رسانی فوری و 
به‌موقع به هموطنان درباره روند سفر‌ها و الزامات 
آن در تقارن با ماه رمضان یادآور شد: تمرکز بر امر 
گاهی‌سازی در خصوص روند مدیریت آن روز‌ها در  آ
رأس امور اجرایی دستگاه‌های عضو از جمله صدا 

و سیما جمهوری اسلامی ایران قرار خواهد گرفت.

چهارشنبه 10 بهمن 1403، 28 رجب 1446 ، 29 ژانویه 2025،شماره )24(101 ، صفحه

با توجه به اینکه نمایشگاه 
ابتدای  گردشگری تهران در 
سال ۲۰۲۵ که شعار سال آن از 
سوی سازمان جهانی توریسم 
»گردشگری و تحول پایدار« 
تعیین شده است باید یادآور 
شد که شعارهای تعیین‌شده 
از سوی )UNWTO( در واقع 
اهداف و اولویت‌های کلیدی 
صنعت گردشگری در همان 
سال خاص را مشخص می‌کند، 
راهبردهایی  شعارها  این 
گردشگری  توسعه  برای  را 
گاهی عمومی  پایدار، افزایش آ
و تمرکز بر چالش‌های جهانی و 

منطقه‌ای ارائه می‌دهند.
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

اجتماعی

توسعه کیش-سپاسگزاری به عنوان 
یکی از قدیمی‌ترین و بنیادی‌ترین احساسات 
انسانی شناخته می‌شود که از زمان‌های دور 
نقش مهمی در روابط اجتماعی و عاطفی 
انسان‌ها داشته است. این احساس مثبت نه 
تنها به افزایش کیفیت روابط اجتماعی کمک 
می‌کند، بلکه تأثیرات گسترده‌ای بر سلامت 
روان و جسم نیز دارد. در سال‌های اخیر، 
مطالعات علمی نشان داده‌اند که سپاسگزاری 
می‌تواند به عنوان یک ابزار مؤثر در بهبود 
سامت روانی، افزایش رضایت از زندگی، 
و کاهش استرس و افسردگی مورد استفاده 

قرار گیرد.
تعریف سپاسگزاری

سپاسگزاری به معنای قدردانی و توجه 
به جنبه‌های مثبت زندگی و ارج نهادن به آن‌ها 
است. این احساس نه تنها به داشتن نگرش 
مثبت نسبت به اتفاقات خوب زندگی کمک 
می‌کند، بلکه می‌تواند به ما یادآوری کند که از 
کوچک‌ترین موفقیت‌ها و داشته‌ها نیز لذت 
ببریم. سپاسگزاری لزوماً به معنای تشکر از 
فرد یا موقعیتی خاص نیست، بلکه می‌تواند 
به معنای قدردانی از طبیعت، سلامتی، یا حتی 

لحظات ساده و کوتاه زندگی باشد.
تأثیر سپاسگزاری بر سلامت روان:

 کاهش استرس و اضطراب
سپاسگزاری به افراد کمک می‌کند تا به 
جای تمرکز بر مشکلات و چالش‌ها، روی 
جنبه‌های مثبت زندگی تمرکز کنند. این تغییر 
تمرکز می‌تواند سطح استرس و اضطراب 
را کاهش دهد و به افزایش آرامش ذهنی 
کمک کند. مطالعات نشان داده‌اند که افرادی 
که روزانه سپاسگزاری را تمرین می‌کنند، 
از سطوح پایین‌تری از استرس و اضطراب 

برخوردار هستند.
کاهش افسردگی

یکی از مهم‌ترین تأثیرات سپاسگزاری، 
کاهش علائم افسردگی است. سپاسگزاری 
باعث می‌شود که افراد به جای متمرکز شدن بر 
شکست‌ها و ناملایمات زندگی، به جنبه‌های 
مثبت و موفقیت‌های خود توجه کنند. تمرین 
سپاسگزاری به مرور زمان می‌تواند به بهبود 
حالت‌های روانی منفی مانند افسردگی کمک 

کند.
افزایش رضایت از زندگی

افرادی که به طور منظم سپاسگزاری 
را تمرین می‌کنند، معمولاً از زندگی خود 
رضایت بیشتری دارند. آن‌ها به دلیل توجه به 
جنبه‌های مثبت زندگی خود، احساس شادی 

و رضایت بیشتری می‌کنند. این رضایت نه تنها 
به بهبود سامت روانی کمک می‌کند، بلکه 
می‌تواند کیفیت کلی زندگی را نیز ارتقاء دهد.

تقویت روابط اجتماعی
سپاسگزاری به تقویت روابط اجتماعی 
نیز کمک می‌کند. وقتی افراد از دیگران قدردانی 
می‌کنند و سپاسگزاری خود را نشان می‌دهند، 
روابط آن‌ها عمیق‌تر و محکم‌تر می‌شود. این 
تقویت روابط اجتماعی می‌تواند به افراد کمک 
کند تا احساس تنهایی کمتری داشته باشند و 
از حمایت اجتماعی بیشتری برخوردار شوند، 
که خود تأثیر مستقیمی بر سلامت روان دارد.

بهبود کیفیت خواب
تحقیقات نشان داده‌اند که سپاسگزاری 
می‌تواند به بهبود کیفیت خواب نیز کمک 
کند. وقتی افراد قبل از خواب به جنبه‌های 
مثبت زندگی خود فکر می‌کنند و برای آن‌ها 
سپاسگزاری می‌کنند، ذهن آن‌ها از افکار منفی 
دور می‌شود و آرامش بیشتری پیدا می‌کنند. 
این آرامش می‌تواند به خواب عمیق‌تر و بهبود 

کیفیت خواب منجر شود.
روش‌های تمرین سپاسگزاری

برای بهره‌مندی از تأثیرات مثبت 
سپاسگزاری بر سامت روان، می‌توان از 

روش‌های مختلفی استفاده کرد:
نوشتن یادداشت‌ های سپاسگزاری

یکی از مؤثرترین روش‌های تمرین 
سپاسگزاری، نوشتن یادداشت‌های روزانه 
است. هر روز می‌توان سه یا چهار مورد از 
مواردی که برای آن‌ها سپاسگزار هستیم را 
یادداشت کرد. این تمرین ساده می‌تواند به 
مرور زمان نگرش افراد را نسبت به زندگی 

تغییر دهد.
مدیتیشن سپاسگزاری

مدیتیشن‌های خاصی وجود دارند که 
تمرکز آن‌ها بر سپاسگزاری است. این نوع 
مدیتیشن به افراد کمک می‌کند تا با تمرکز 
بر جنبه‌های مثبت زندگی، احساس قدردانی 

بیشتری را تجربه کنند.
تشکر از دیگران

سپاسگزاری خود را به طور مستقیم 
به دیگران نشان دهید. می‌توانید با تشکر از 
کسانی که در زندگی شما تأثیر مثبت داشته‌اند، 
احساسات مثبت خود را تقویت کنید و روابط 

اجتماعی خود را بهبود بخشید.
تغییر نگرش به مسائل منفی

سپاسگزاری به معنای نادیده گرفتن 
مشکلات و مسائل منفی نیست. بلکه می‌توان 
حتی در مواقع سختی و دشواری نیز نکات 

مثبت را پیدا کرده و برای آن‌ها سپاسگزار بود. 
این نگرش به افراد کمک می‌کند تا با دیدگاهی 

مثبت‌تر با مشکلات روبرو شوند.
تأثیرات سپاسگزاری بر سامت 

جسمی
علاوه بر تأثیرات مثبت سپاسگزاری بر 
سامت روان، شواهد علمی نشان می‌دهند 
که این احساس قدرتمند می‌تواند به بهبود 
سامت جسمی نیز منجر شود. بدن و ذهن 
انسان به طور مستقیم با هم مرتبط هستند و 
زمانی که سامت روان بهبود یابد، بدن نیز 

می‌تواند از این تغییرات مثبت بهره‌مند شود.
تقویت سیستم ایمنی

افرادی که به طور منظم سپاسگزاری 
می‌کنند و نگرش مثبت‌تری به زندگی دارند، 
معمولاً سیستم ایمنی قوی‌تری دارند. این امر 
ممکن است به دلیل کاهش سطح استرس و 
افزایش هورمون‌های مثبت مانند اکسی‌توسین 
باشد که به بهبود سامت جسمی کمک 

می‌کند.

کاهش فشار خون
سپاسگزاری و تمرینات مرتبط با آن 
می‌توانند به کاهش فشار خون کمک کنند. 
کاهش استرس و افزایش احساس آرامش 
باعث می‌شود که سیستم قلبی-عروقی بدن 
بهتر عمل کند و فشار خون کنترل شده‌تری 

داشته باشد.
افزایش انرژی و کاهش خستگی

افراد سپاسگزار معمولاً انرژی بیشتری 
دارند و کمتر احساس خستگی می‌کنند. 
این موضوع ممکن است به دلیل بهبود 
کیفیت خواب، کاهش اضطراب، و افزایش 
احساسات مثبت باشد که به بدن کمک 
می‌کند بهتر استراحت کند و انرژی بیشتری 

برای فعالیت‌های روزمره داشته باشد.
بهبود مدیریت درد

تحقیقات نشان داده‌اند که سپاسگزاری 
می‌تواند به کاهش احساس درد و بهبود 
مدیریت آن کمک کند. افراد سپاسگزار کمتر 
بر روی درد و ناراحتی‌های جسمی تمرکز 

می‌کنند و بیشتر به جنبه‌های 
مثبت زندگی توجه دارند، که 
این امر می‌تواند به کاهش 
تجربه درد و بهبود کیفیت 

زندگی منجر شود.
کاهش علائم بیماری‌های مزمن

تمرین سپاسگزاری ممکن است به 
کاهش علائم برخی بیماری‌های مزمن کمک 
کند. به عنوان مثال، افرادی که از بیماری‌های 
قلبی رنج می‌برند، با تمرین سپاسگزاری به 
کاهش علائم این بیماری‌ها دست یافته‌اند. 
احساسات مثبت می‌توانند به بهبود عملکرد 
سیستم عصبی و کاهش التهابات بدن کمک 

کنند.
روان‌شناسی  در  سپاسگزاری 

مثبت‌نگر
در چارچوب روان‌شناسی مثبت‌نگر، 
سپاسگزاری یکی از اصلی‌ترین عواملی است 
که به رشد و توسعه فردی کمک می‌کند. 
روان‌شناسی مثبت‌نگر به دنبال این است که 

به جای تمرکز بر جنبه‌های منفی زندگی و 
بیماری‌های روانی، بر نقاط قوت و احساسات 
مثبت انسان‌ها تأکید کند و آن‌ها را تقویت 
نماید. در این راستا، سپاسگزاری به عنوان 
یکی از قدرتمندترین ابزارها برای افزایش 
شادی و رضایت از زندگی شناخته می‌شود. 
بر اساس نظریه‌های روان‌شناسی مثبت‌نگر، 
سپاسگزاری می‌تواند به ایجاد چرخه‌ای 
از احساسات مثبت کمک کند. وقتی فردی 
سپاسگزار است، احساس رضایت و شادی 
بیشتری تجربه می‌کند و این احساسات مثبت 
به او کمک می‌کنند تا باز هم موارد بیشتری 
برای سپاسگزاری پیدا کند. این چرخه باعث 
تقویت احساسات مثبت و بهبود سامت 

روانی و جسمی فرد می‌شود.
نقش سپاسگزاری در مقابله با 

بحران‌ها و چالش‌های زندگی
سپاسگزاری به افراد کمک می‌کند تا 
در مواقع بحرانی و چالش‌های زندگی نیز 
دیدگاهی مثبت‌تر و مقاوم‌تر داشته باشند. 
افرادی که عادت به سپاسگزاری دارند، 
حتی در مواجهه با مشکلات و شکست‌ها، 
بهتر می‌توانند با احساسات منفی مقابله کنند. 
این افراد به جای تمرکز بر جنبه‌های منفی 
یک بحران، به فرصت‌های رشد و یادگیری 
توجه می‌کنند و با انعطاف‌پذیری بیشتری از 

چالش‌ها عبور می‌کنند.
همچنین سپاسگزاری به افزایش 
تاب‌آوری )resilience( افراد کمک می‌کند. 
تاب‌آوری به معنای توانایی فرد در مواجهه با 
سختی‌ها و بازگشت به حالت طبیعی پس از 

مشکلات است. افرادی که تمرین سپاسگزاری 
می‌کنند، معمولاً تاب‌آوری بیشتری دارند و 
بهتر می‌توانند پس از شکست‌ها به زندگی 

عادی بازگردند.
چگونه سپاسگزاری را به یک عادت 

روزانه تبدیل کنیم؟
سپاسگزاری به عنوان یک عادت روزانه 
می‌تواند تأثیرات عمیقی بر زندگی افراد 
بگذارد. برای تبدیل سپاسگزاری به یک بخش 
جدایی‌ناپذیر از زندگی روزمره، چندین روش 
عملی وجود دارد که می‌توان آن‌ها را به کار 

گرفت:
دفترچه سپاسگزاری

داشتن یک دفترچه مخصوص برای 
یادداشت کردن مواردی که برای آن‌ها 
سپاسگزار هستید، یکی از مؤثرترین روش‌ها 
برای تقویت سپاسگزاری است. 
هر روز چند دقیقه وقت بگذارید 
و حداقل سه مورد را که در آن 
روز برایشان قدردان هستید، 

یادداشت کنید
شروع روز با سپاسگزاری

هر روز صبح پیش از آغاز 
کارهای روزانه، چند لحظه 
به سپاسگزاری فکر کنید. این 
تمرین ساده می‌تواند به شروع 
روزی با انرژی مثبت و انگیزه 

کمک کند.
پایان روز با تفکر مثبت

شب هنگام قبل از خواب، 
به مواردی که در طول روز 
برایشان سپاسگزار هستید، 
فکر کنید. این تمرین می‌تواند 
به آرامش ذهن و بهبود کیفیت 

خواب کمک کند.
بیان سپاسگزاری به دیگران

تلاش کنید که احساسات سپاسگزاری 
خود را به صورت کلامی با دیگران به اشتراک 
بگذارید. تشکر از دوستان، همکاران یا اعضای 
خانواده نه تنها به بهبود روابط اجتماعی کمک 
می‌کند، بلکه به تقویت احساسات مثبت در 

خودتان نیز منجر می‌شود.
یادآوری جنبه‌های مثبت در لحظات 

سخت
حتی در لحظات دشوار نیز سعی کنید به 
مواردی که می‌توانید برایشان سپاسگزار باشید 
فکر کنید. این کار به شما کمک می‌کند تا بهتر با 
مشکلات کنار بیایید و از فرصت‌های موجود 

بهره ببرید.

بررسی عوامل موثر در تربیت کودک
توسعه کیش - درک تفاوت‌های 
والدین موفق و والدین ناموفق می‌تواند 
نقش مهمی در تربیت کودکان ایفا کند. 
والدین موفق معمولاً از مهارت‌های 
ارتباطی مؤثر، استراتژی‌های آموزشی 
مناسب و حمایت عاطفی بهره 
می‌برند. اما والدین ناموفق در مواجهه 
با مشکلات تربیتی، ممکن است از این 
اصول غفلت کنند. والدین نقش بسیار 
حیاتی در شکل‌گیری شخصیت و آینده 

کودک دارند. 
روش‌های تربیتی و تقویت 
ارتباط عاطفی: والدین موفق به خوبی 
می‌دانند که برای تربیت کودک، باید 
ارتباط عاطفی قوی و مستمر با فرزند 
خود برقرار کنند. این ارتباط باعث 
می‌شود که کودک احساس امنیت و 
محبت کند و در نتیجه اعتماد به نفس 
و عزت نفس او تقویت شود. والدین 
موفق برای نشان دادن محبت خود از 
رفتارهای کلامی و غیرکلامی مثبت 
استفاده می‌کنند و نسبت به نیازهای 
عاطفی فرزندشان حساس هستند. 
در مقابل، والدین ناموفق ممکن است 
به دلیل مشغله‌های زیاد یا مشکلات 
شخصی، توجه کافی به نیازهای 
عاطفی فرزند خود نداشته باشند. این 
والدین ممکن است بیشتر بر جنبه‌های 
سخت‌گیرانه تربیتی تمرکز کنند و به 
نیازهای عاطفی کودک اهمیت کمتری 
دهند. این کمبود ارتباط عاطفی می‌تواند 
به آسیب‌های روانی و اجتماعی در 

کودکان منجر شود.
و  انتظارات  تنظیم 
محدودیت‌ها:  والدین موفق معمولاً 
از اصول قوی‌تری برای تعیین انتظارات 
و محدودیت‌ها پیروی می‌کنند. آنها 
قوانینی واضح و قابل اجرا برای 
رفتارهای کودکانشان تعیین می‌کنند و 
در عین حال، این قوانین را با محبت و 
توضیحاتی دقیق همراه می‌سازند. این 
والدین به کودک یاد می‌دهند که چرا 
این محدودیت‌ها وجود دارند و چگونه 
می‌توانند آنها را رعایت کنند. در مقابل، 
والدین ناموفق ممکن است به دلیل 
نداشتن قوانین یا سختگیری بیش از حد، 
باعث گیجی یا نارضایتی کودک شوند. 
برخی از والدین به شدت محدودیت‌ها 
را اعمال می‌کنند بدون اینکه دلیل آن را 
توضیح دهند، و این می‌تواند منجر به 
طغیان رفتارهای منفی و حتی شورش 

از سوی کودک شود.

آموزش  در  والدین  نقش 
و پرورش: والدین موفق در فرآیند 
آموزش و پرورش فرزندشان فعال 
هستند. آنها به اهمیت آموزش به عنوان 
یک اولویت برای کودک پی می‌برند و 
در کنار مدرسه، به صورت مستمر به 
رشد تحصیلی و فرهنگی فرزند خود 
توجه دارند. این والدین کودک را 
تشویق به کنجکاوی و یادگیری می‌کنند 
و به او کمک می‌کنند تا در مواجهه با 
مشکلات، از تفکر منطقی و خلاقانه 
استفاده کند. والدین ناموفق ممکن است 
نسبت به تحصیل فرزند خود بی‌توجه 
باشند و در برخی مواقع حتی کودکان 
خود را به انجام تکالیف تحصیلی مجبور 
کنند بدون اینکه علاقه‌ای به آموزش و 

یادگیری در کودک ایجاد شود. این 
بی‌توجهی می‌تواند باعث کاهش 

انگیزه تحصیلی و در نهایت افت 
تحصیلی در کودکان شود.

و  احساسات  مدیریت 
رفتارهای کودک: والدین موفق به 
خوبی می‌دانند که چگونه احساسات 
و رفتارهای کودک را مدیریت کنند. 

آنها به فرزند خود می‌آموزند که چگونه 
احساسات خود را به طور سازنده ابراز 
کند و از روش‌های سالم برای کنترل 
خشم و اضطراب استفاده کند. این 
والدین معمولاً صبور و مهربان هستند 

و در مواقع بحران، درک و 
همدلی از خود نشان می‌دهند. 
والدین ناموفق ممکن است 
احساسات  مدیریت  در 
فرزندشان دچار مشکل 
شوند. این والدین ممکن 
است واکنش‌های شدیدی به 
رفتارهای کودک نشان دهند 
یا برعکس، در برابر مشکلات 
عاطفی کودک بی‌توجه باشند. 
این نوع برخورد ممکن است 
به بی‌ثباتی عاطفی کودک 
و عدم توانایی او در کنترل 

احساسات منجر شود.
تشویق و تنبیه: والدین موفق 
از تشویق به عنوان ابزاری برای ایجاد 
انگیزه و اعتماد به نفس در فرزند خود 
استفاده می‌کنند. آنها تلاش می‌کنند تا 
دستاوردهای کودک را شناسایی و 
قدردانی کنند، حتی اگر این دستاوردها 
کوچک باشند. در کنار تشویق، این 
والدین از تنبیه منطقی و متناسب با رفتار 
کودک استفاده می‌کنند تا او بیاموزد که 

اشتباهاتش نتایج منفی خواهد داشت. 
والدین ناموفق ممکن است از روش‌های 
تنبیهی سخت یا نادرست استفاده کنند، 
مانند تهدید یا مجازات‌های سنگین که 
به جای اصلاح رفتار، منجر به ترس یا 
نارضایتی کودک می‌شود. همچنین، در 
برخی مواقع ممکن است این والدین 
از تنبیه به طور مداوم استفاده کنند و 
به جای تشویق، فقط روی اشتباهات 

کودک تمرکز کنند.
آموزش مسئولیت‌پذیری: یکی 
از ویژگی‌های والدین موفق این است 

که آنها به فرزندان خود مسئولیت‌پذیری 
را می‌آموزند. این والدین به کودک خود 
می‌آموزند که از اشتباهات خود درس 
بگیرد، در کارهای خانه مشارکت داشته 
باشد و مسئولیت‌های خود را جدی 
بگیرد. آنها تشویق می‌کنند که کودک 
در مواجهه با مشکلات، به جای انتقاد 
از دیگران، خود را مقصر بداند و سعی 
کند مشکلات را حل کند. در مقابل، 
والدین ناموفق ممکن است برای فرزند 

خود مسئولیت‌پذیری نیاورند و همیشه 
مسئولیت‌ها را از دوش آنها بردارند. این 
نوع تربیت می‌تواند منجر به عدم رشد 
مسئولیت‌پذیری در کودک و تکیه زیاد 

او به والدین شود.
توجه به استقلال و خودکفایی 
کودک: والدین موفق به اهمیت 
استقلال در رشد و تکامل کودک پی 
می‌برند و سعی می‌کنند از همان سنین 
پایین به کودک خود استقلال و اعتماد به 
نفس بدهند. این والدین به کودک اجازه 
می‌دهند که در محیط‌های مختلف 
تجربه کنند، تصمیمات خود را بگیرند 
و حتی اشتباهات خود را تصحیح کنند. 
آنها به کودک می‌آموزند که برای انجام 
امور روزمره مثل پوشیدن لباس یا انجام 
تکالیف به تنهایی عمل کند، و این 
اعتماد به نفس به تدریج باعث می‌شود 
که کودک بتواند به راحتی با چالش‌های 
زندگی روبرو شود.  در مقابل، والدین 
ناموفق ممکن است کودک خود را به 
شدت تحت کنترل قرار دهند و اجازه 
ندهند که او به طور مستقل عمل کند. 
این والدین به دلایل مختلف ممکن 
است از ترس از اشتباهات کودک، 
تمام امور را برای او انجام دهند و او 
را از داشتن تجربه‌های مستقل محروم 
کنند. این رفتار می‌تواند باعث وابستگی 
شدید کودک به والدین شود و از 
رشد استقلال او جلوگیری 

کند.
خود  به  توجه 
از  مراقبت  و  والدین 
والدین  روان:  سامت 
موفق به سامت روانی 
خود نیز توجه دارند. آنها 
می‌دانند که برای تربیت 
کودک به بهترین شکل 
ممکن، باید ابتدا خود را از 
نظر عاطفی و روانی سالم 
نگه دارند. این والدین به 
اهمیت استراحت، مدیریت 
استرس و انجام فعالیت‌های شخصی 
برای بهبود وضعیت روانی خود پی 
می‌برند. آنها در مواقعی که احساس 
خستگی یا اضطراب می‌کنند، به خود 
زمان می‌دهند و از راهکارهایی مانند 
ورزش، مشاوره یا گفتگو با دوستان 
و خانواده برای بازسازی انرژی خود 
استفاده می‌کنند. والدین ناموفق ممکن 
است به نیازهای روانی خود توجه نکنند 
و بیشتر بر مشکلات و مسئولیت‌های 

روزمره تمرکز کنند. این والدین ممکن 
است از خود مراقبت نکنند و همین 
موضوع می‌تواند منجر به استرس بیش 
از حد، عصبانیت یا افسردگی شود. 
این مشکلات روانی می‌تواند بر رفتار 
و واکنش‌های آنها نسبت به فرزندان 
تاثیر منفی بگذارد و جو خانه را دچار 

تنش کند.
توانایی تطبیق با تغییرات و 
مشکلات: والدین موفق توانایی بسیار 
بالایی در تطبیق با تغییرات دارند. آنها 
می‌دانند که هر کودک متفاوت است 
و نیازها و ویژگی‌های خاص خود 
را دارد. این والدین قادرند خود را با 
تغییرات مختلف در زندگی کودک، 
مانند بلوغ یا مشکلات اجتماعی و 
تحصیلی، هماهنگ کنند و روش‌های 
تربیتی خود را براساس شرایط جدید 
تنظیم کنند. این انعطاف‌پذیری باعث 
می‌شود که کودک در شرایط مختلف 
احساس امنیت و حمایت کند. در مقابل، 
والدین ناموفق ممکن است نسبت به 
تغییرات و تحولات در زندگی کودک 
بی‌توجه باشند یا از پذیرفتن آنها امتناع 
کنند. این والدین ممکن است به علت 
نداشتن آگاهی یا انعطاف‌پذیری کافی، 
در مواجهه با مشکلات و بحران‌ها، 
واکنش‌های نامناسب و سخت‌گیرانه 
نشان دهند که می‌تواند مشکلات 

بیشتری برای کودک ایجاد کند. 
تشویق به تفکر انتقادی و 
خلاقانه: یکی از ویژگی‌های والدین 
موفق این است که آنها به کودک خود 
کمک می‌کنند تا تفکر انتقادی و خلاقانه 
را پرورش دهد. این والدین به کودک 
فرصت می‌دهند که پرسش‌های خود 
را مطرح کند، در مورد مسائل مختلف 
تفکر کند و راه‌حل‌های نوآورانه پیدا 
کند. آنها به جای اینکه همه پاسخ‌ها را 
به کودک بدهند، از او می‌خواهند که 
خودش به جواب‌ها دست یابد و در 
این فرایند تفکر خود را تقویت کند. 
این رویکرد باعث می‌شود که کودک 
به فردی مستقل، مبتکر و تحلیل‌گر 
تبدیل شود. والدین ناموفق ممکن 
است از کودکان خود بخواهند که فقط 
از دستورات پیروی کنند و برای حل 
مشکلات خود به دنبال راه‌حل‌های 
خود نباشند. این نوع تربیت می‌تواند به 
محدود شدن خلاقیت و تفکر مستقل 
کودک منجر شود و او را به فردی وابسته 

و کپی‌کننده از دیگران تبدیل کند.

توسعه کیش -  پژوهش‌ها نشان می‌دهد ‌‌مواد 
غذایی دارای آنتی‌اکسیدان و امگا3 )از میوه‌جات 
گرفته تا ماهی‌ها( برای تقویت حافظه مفید است. 
در مقاله زیر به شش ماده غذایی مناسب برای 
رشد بخش خاکستری مغز و تقویت حافظه اشاره 

می‌کنیم.
گردو؛ ضد تخریب

بر اساس پژوهش‌های گذشته، مصرف 
مواد غذایی حاوی گردو، فرآیند تخریب در مغز 
موش‌های صحرایی را کاهش داد. رژیم‌های غذایی 
حاوی گردو باعث تاخیر در فرآیند پیری، تخریب 
مغز و در نتیجه تقویت پردازش اطلاعات می‌شود. 
گردو حاوی مقادیر زیادی آنتی‌اکسیدان است که 
بر اساس نظر برخی‌ محققان به از بین رفتن اثر 
رادیکال‌های آزاد روی دی‌ان‌ای سلولی منجر 

می‌شود.
هویج؛ ضد التهاب

مدت‌هاست ‌هویج را برای چشم مفید می‌دانند، 
اما ‌ اکنون مشخص شده‌ خوردن هویج برای مغز نیز 
مفید است. هویج دارای مقادیر زیادی از ترکیبی به 
نام »لوتئولین« است که به کاهش التهاب و تخریب 
سلول‌های مربوط به حافظه منجر می‌شود. در این 
مطالعه همچنین مشخص شده ‌ مصرف حداقل 20 
میلی‌گرم لوتئولین در رژیم غذایی روزانه به کاهش 

التهاب مغزی در موش‌ها منجر می‌شود. 
این ترکیب همچنین باعث تقویت حافظه 
موش‌ها و افزایش آن تا رسیدن به سطح حافظه 
موش‌های جوان شده است. این ترکیب در روغن 

زیتون، فلفل و کرفس نیز یافت می‌شود.
توت‌فرنگی و زغال‌اخته؛ منبع ویتامین

توت سرشار از ویتامین‌های مورد نیاز برای 
مغز است. مطالعه‌ای که بین عده‌ای از افراد میانسال 
با مشکلات خفیف حافظه‌ای انجام شد، حاکی از 
افزایش یادگیری و توانایی به یادآوری در افرادی 
بود که به مدت 12 هفته آب زغال‌اخته وحشی 
نوشیده بودند. در این افراد علائم افسردگی نیز 
کاهش یافته بود. پژوهشگران معتقدند‌ زغال‌اخته 
و توت‌فرنگی حاوی مقادیر زیادی آنتی‌اکسیدان 
است که باعث کاهش تخریب سلول‌های مغزی و 

افزایش قدرت سیگنال‌دهی مغز می‌شود.
ماهی؛ ضد فراموشی

گر چه تحقیقات جدید حاکی از 
این است که غذاهای حاوی روغن 

ماهی اثری بر تقویت حافظه افراد مبتلا به آلزایمر 
ندارد، مطالعات دیگری نشان می‌دهد ‌خوردن 
گوشت ماهی دارای امگا3 ممکن است باعث 
کاهش افت حافظه بازشناختی )پدیده‌ای طبیعی که 
در افراد سالم نیز با افزایش سن رخ می‌دهد( شود. 
افراد بالای 65 سالی که به مدت شش سال به میزان 
دو وعده در هفته ماهی مصرف می‌کنند و افرادی که 
یک وعده در هفته ماهی می‌خورند، به‌ترتیب ‌13 و 
10 درصد کمتر از افرادی که در این مدت به طور 
منظم ماهی مصرف نمی‌کنند، دچار افت حافظه 
 B12 بازشناختی شده‌اند. غذاهای حاوی ویتامین

نیز از آلزایمر جلوگیری می‌کند.
اسفناج؛ ضد تنبلی

به نظر می‌رسد این گفته همیشگی مادران که 
»اسفناج بخورید« در صفحات کتاب‌های علمی 
نیز به چشم می‌خورد. سبزیجات دارای سبزبرگ 
حاوی ویتامین C و E است که به تقویت حافظه 

کمک می‌کند.
بر اساس پژوهش‌ها، تغذیه با رژیم غذایی 
حاوی ویتامین E در موش‌های صحرایی باعث 
افزایش فعالیت مغزی به میزان 500 تا 900 برابر 
)میزانی مساوی با رهاسازی دوپامین در مغز( 
می‌شود. دوپامین واسطه‌ای شیمیایی برای درک 
احساس لذت در مغز است که جریان اطلاعات 
در بخش‌های مختلف مغز را کنترل می‌کند. علائم 
نقص دستگاه حرکتی و نقایص وابسته به افزایش 
سن حافظه پس از تغذیه با غذاهای حاوی اسفناج، 
توت‌فرنگی و زغال‌اخته در موش‌های صحرایی از 

بین می‌رود.
قهوه و چای؛ تقویت حافظه

جدا از نقش قهوه و چای در افزایش هوشیاری، 
تحقیقات نشان می‌دهد ‌ این دو نوشیدنی باعث 
جلوگیری از آلزایمر و تقویت حافظه بازشناختی 
می‌شود.محققان پس از دستکاری ژنتیکی موش‌ها 
به آنها قهوه کافئین‌دار خوراندند. موش‌ها به آلزایمر 
مبتلا نشدند یا سرعت پیشرفت بیماری‌شان بسیار 

کاهش یافت.
پژوهش دیگری در افراد 55 سال به بالا نشان 
می‌دهد‌ کسانی که چای می‌نوشند از کسانی که 
چای نمی‌نوشند، عملکرد بهتری در آزمون‌های 
 حافظه و توانایی بیشتری در پردازش اطلاعات 

دارند.

حافظه‌ای شگفت‌انگیز با خوراکی‌های خوشمزه

سپاسگزاری به معنای قدردانی و توجه به 
جنبه‌های مثبت زندگی و ارج نهادن به آن‌ها 
است. این احساس نه تنها به داشتن نگرش 
مثبت نسبت به اتفاقات خوب زندگی کمک 
می‌کند، بلکه می‌تواند به ما یادآوری کند که از 
کوچک‌ترین موفقیت‌ها و داشته‌ها نیز لذت 
ببریم. سپاسگزاری لزوماً به معنای تشکر از 
فرد یا موقعیتی خاص نیست، بلکه می‌تواند 
به معنای قدردانی از طبیعت، سلامتی، یا حتی 

لحظات ساده و کوتاه زندگی باشد.

سپاسگزاری و تاثیر آن بر سلامت روان
تاثیر سپاسگزاری بر سلامت روان یکی از موضوعات مهم در بهبود زندگی و ارتقای روحیه 
افراد است. بررسی‌ها نشان داده‌اند که این حس مثبت به کاهش استرس، بهبود خواب و 

افزایش رضایت کلی از زندگی کمک می‌کند. 

و  موفق  والدین  تفاوت‌های  درک 
والدین ناموفق می‌تواند نقش مهمی 
در تربیت کودکان ایفا کند. والدین 
موفق معمولاً از مهارت‌های ارتباطی 
مؤثر، استراتژی‌های آموزشی مناسب و 
حمایت عاطفی بهره می‌برند. اما والدین 
ناموفق در مواجهه با مشکلات تربیتی، 

ممکن است از این اصول غفلت کنند. 

چهارشنبه 10 بهمن 1403، 28 رجب 1446 ، 29 ژانویه 2025،شماره )24(101 ، صفحه
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

ورزش کیش

مریم محبی از جزیره کیش مدال برنز مسابقات 
دو و میدانی انتخابی تیم ملی را کسب کرد

حضور تیم هندبال بهکیش به دور دوم لیگ 
آیندگان دختر کشور

ثبت رکورد ملی ۵ و ۱۰ کیلومتر روپایی با توپ تنیس در جزیره کیش

توسعه کیش -  مریم محبی، 
ورزشکار برجسته جزیره کیش، در 
رقابت‌های انتخابی تیم ملی که به میزبانی 
شهر بوشهر و در تاریخ ۴ بهمن ۱۴۰۳ 
برگزار گردید، موفق به کسب مقام سوم 

و مدال برنز دو و میدانی این مسابقات شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل از 
روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات 
سالم کیش، شایان ذکر است مریم محبی 
پیش‌تر نیز افتخارات ارزشمندی همچون 

یک مدال طلای کشوری، دو مدال نقره و 
یک مدال برنز آسیایی، و همچنین عنوان 
نایب قهرمانی مسابقات جهانی استرالیا 
 را در کارنامه درخشان خود ثبت کرده 

است.

توسعه کیش - تیم هندبال بهکیش به 
دور دوم لیگ آیندگان دختر کشور اعزام 

شد .
به گزارش توسعه کیش به نقل 
از روابط عمومی معاونت ورزش و 

تفریحات سالم کیش، این مسابقات از 
تاریخ ۶ لغایت ۱۱ بهمن ماه ۱۴۰۳ به 
میزبانی خور لارستان استان فارس در 

حال برگزاری است.
گفتنی است سحر فرجی،مژگان 

زهروند، تینا موسوی و راحله اکبرنژاد در 
این دوره تیم بهکیش را هدایت می کنند.

شایان ذکر است در سال جاری 
مجموعه حرفه ای بهکیش حامی دختران 

هندبال جزیره کیش بوده است.

توسعه کیش -حسن ولی پور رکورد 
ملی ۵ و ۱۰ کیلومتری روپایی با توپ تنیس 

را در جزیره کیش به ثبت رساند.
به گزارش توسعه کیش به نقل از روابط 
عمومی و امور بین الملل سازمان منطقه آزاد 
کیش، حسن ولی پور، دارنده رکورد گینس 

و چندین رکورد جهانی و ملی روپایی، از 
ساعت ۱۴:۳۰ حرکت خود را با اجرای 
روپایی با توپ تنیس از زمین چمن شماره 
یک ورزشگاه المپیک کیش آغاز کرد و 
مسافت ۱۰ کیلومتری تا اسکله تفریحی 

کیش را طی کرد.

به گفته هادی رضایی رئیس کمیته ثبت 
رکورد، این ورزشکار کشورمان در مسافت ۵ 
کیلومتر با زمان ۱ ساعت و ۹ دقیقه و ۳۶ ثانیه 
و در مسافت ۱۰ کیلومتر با زمان ۲ ساعت و 
۱۹ دقیقه و ۲۳ ثانیه رکورد ملی را بنام خود 
ثبت کرد. حسن ولی پور پس از ثبت این دو 

رکورد ملی، ضمن تقدیر از حمایت های 
سازمان منطقه آزاد کیش و همکاری خوب 
هیات ورزش های همگانی جزیره، از برنامه 
ریزی برای ثبت رکورد جدید جهانی در 

آینده نزدیک در کشور چین خبرداد. 
این ورزشکار کشورمان از جزیره 

کیش به دلیل وجود ظرفیت های بی نظیری 
همچون پاکی آب و هوا، آرامش و امکانات 
مناسب ورزشی وگردشگری، به عنوان 
محلی مناسب برای برگزاری رویدادهای 
مهم ورزشی و تمرینات ورزشکاران یاد 

کرد.

توسعه کیش - محمدامین اردوخانی ورزشکار موفق و ملی پوش جزیره کیش  با حکم 
مهرداد علی قارداشی، رئیس فدراسیون تنیس روی میز، به عنوان مربی تیم ملی هوپس پسران 

ایران منصوب شد.
 به گزارش توسعه کیش؛   اردوخانی دارای مدرک مربیگری سطح یک فدراسیون جهانی 
است و سابقه حضور در تیم‌های ملی نوجوانان، جوانان و امید کشور را در کارنامه خود دارد. او 
همچنین دارای چندین عنوان قهرمانی در مسابقات کشوری می باشد و از ورزشکاران برجسته و 
موفق کیش محسوب می شود . اردوخانی در حال حاضر به عنوان مربی تنیس روی میز در معاونت 

ورزش و تفریحات سالم فعالیت می‌کند.

توسعه کیش - نوزدهمین دوره مسابقات شطرنج سریع هفتگی کیش با حضور ۶٢ ورزشکار 
در ساختمان شطرنج دهکده ورزشی برگزار و در پایان نتایج زیر بدست آمد:

به گزارش توسعه کیش به نقل از روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش، 
میلاد حکیمی نیا قهرمان نوزدهمین دوره مسابقه سریع کیش در سال ۱۴۰۳ شد.

مقام اول: میلاد حکیمی نیا  با ۶٫۵ امتیاز 
مقام دوم: محمدجواد مطهری با ۶ امتیاز

مقام سوم: هانا رستاقی با ۵/۵ امتیاز 
مقام چهارم: کیانوش کلانتری با ۵/۵ امتیاز

مقام اول پیشکسوت: حسن مرادی 
مقام دوم پیشکسوت :بابک قربانزاده
مقام برتر زیر  ۱۴ سال: رضا نورمحمدی
مقام برتر  زیر  ١٢ سال: ریحانه صحرایی

مقام برتر  زیر  ۱٠ سال: کیان پویانفر
مقام برتر زیر ٨ سال: دریا زرشکی

 سرداور مسابقه: سمیه السادات حجازی

توسعه کیش - مسابقات قهرمانی کشور ووشو بانوان تحت عنوان جام “کیش زیبا”، با 
شور و هیجانی کم‌نظیر به کار خود پایان داد. این رقابت‌ها با حضور ۱۷۰ ورزشکار برجسته 
از سراسر کشور در سالن چندمنظوره کوثر واقع در دهکده ورزشی المپیک کیش برگزار شد. 

در پایان، تیم‌های برتر به شرح زیر معرفی شدند:
مقام اول: تیم تهران با کسب ۱۶ مدال طلا
مقام دوم: تیم کیش با کسب ۷ مدال طلا

مقام سوم: تیم اصفهان با کسب ۵ مدال طلا
هیات داوران این دوره شامل:

•سرداور: خانم پناهنده
•داور سکو: خانم قارلقی

•داوران کنار: خانم‌ها مرسلی، اسدی و کهوری
درخشش صدف مکرمی از تیم کیش، که با نمایش فوق‌العاده نظر داوران را به خود 
جلب کرد، او را به عنوان فنی‌ترین بازیکن این مسابقات معرفی کرد. این رقابت‌ها فرصتی 

برای نمایش توانایی‌های بانوان ورزشکار ایران و ایجاد شور و نشاط در جزیره کیش بود.

با حکم رئیس فدراسیون تنیس روی میز :

محمدامین اردوخانی مربی تیم ملی هوپس 
پسران ایران شد

نتایج نوزدهمین دوره مسابقات شطرنج سریع 
هفتگی جزیره زیبای کیش

پایان مسابقات قهرمانی کشور ووشو بانوان؛ 
جام “کیش زیبا”

توسعه کیش - تیم  فوتبال اتحاد سفین 
کیش در دیدار فینال مسابقات کارگران 
کیش  با نتیجه ۳ بر ۲ از صف تیم خاطره 
پردازان گذشت و به مقام قهرمانی مسابقات 
فوتبال  کارگران کیش  دست یافت.خاطره 
پردازان نیز نایب قهرمان این مسابقات شد.

به گزارش توسعه کیش؛   در پایان این  
مسابقات  محمد فرزانه از تیم اتحاد کیش 
به عنوان دروازه بان برتر، حسین ره پیشه از 
تیم سرخپوشان به عنوان آقای گل مسابقات، 
محمد شیرانی از تیم اتحاد سفین کیش به 
عنوان فنی ترین بازیکن، تیم سرخپوشان 

به عنوان با اخلاق ترین تیم، امیرحسین 
بیگلری از تیم کلوپ اورکا به عنوان جوان 

ترین و پدیده مسابقات معرفی شدند.
  مسابقات فوتبال ۶ نفره کارگری 
کیش  با شرکت 12 تیم و با استقبال 
پرشور تماشاگران و به همت انجمن 

فوتبال کارگری منطقه آزاد کیش در زمین 
فوتبال چمن مصنوعی مجموعه ورزشی 
المپیک برگزار شد. در دیدار اختتامیه این 
مسابقات  با حضور رادبوی معاونت ورزش 
و تفریحات کیش ، اسناوندی رئیس هیئت 
ورزش کارگران کیش ، آویشن رئیس 

انجمن فوتبال کیش ، برخی مسئولین محلی 
و بهروز رهبری فرد و صادق ورمزیار دوتن 
از پیشکسوتان فوتبال ایران جوایر و کاپ 
قهرمانی به برندگان  اهدا شد. اتحاد سفین 
از تیم های باسابقه و بازیکن پرور فوتبال 

کیش است .

اتحاد سفین  
قهرمان جام 

فوتبال کارگران 
کیش شد 

مسابقات فوتبال کارگران کیش که با شرکت 12 تیم در 
مجموعه ورزشی المپیک کیش جریان داشت با قهرمانی تیم 

فوتبال اتحاد سفین پایان یافت

توسعه کیش - روژان دلیر؛ ورزشکار 
کیشوند در مسابقات کاراته قهرمانی آسیا 

شوتوکان Ski خوش درخشید.
به گزارش توسعه کیش؛ روژان دلیر از 
جزیره کیش در مسابقات کاراته رده سنی 
نونهال دربخش کاتا و کومیته وزن ۴۰+ 

کیلوگرم موفق به کسب مقام دوم شد.  
دومین دوره مسابقات کاراته قهرمانی 
آسیا شوتوکان ski  به میزبانی شهر 
تهران با حضور ورزشکارانی از 9 کشور 
ترکیه،ازبکستان،ارمنستان،عراق، هند، 
و  وعمان  افغانستان،بنگلادش،پاکستان 

۳۰ استان ایران برگزار شد و روژان دلیر؛ 
ورزشکار کیشوند در جریان برگزاری 
مسابقات کاراته قهرمانی آسیا شوتوکان 
Ski خوش درخشید. مربیگیری روژان 

دلیر را شیهان راستگو بر عهده داشت.
گفتنی است شوتوکان یک ورزش 

رزمی زیبا در رشته کاراته است که 
فوناکوشی )۱۹۵۷–۱۸۶۸(  توسطگیچین 
بنیان‌گذاری شد.مسابقات رسمی کاراته در 
سراسر جهان از همین سبک برگزار می‌شود 
و یکی از ورزش های پر طرفدار است. 
سبک شوتوکان از نخستین و اصیل‌ترین 

سبک‌های کاراته در ژاپن و جهان و از 
سبک‌های فعال کاراته در ایران است که 
خود شاخه‌های متعددی دارد؛ تا به امروز 
۹ شاخه متفاوت از سبک شوتوکان در 
فدراسیون کاراته ایران به ثبت رسیده‌ است 

که مجوز رسمی فعالیت دارند. 

در جریان برگزاری مسابقات کاراته قهرمانی آسیا »شوتوکانSki «؛

روژان دلیر ورزشکار کیشوند خوش درخشید

توسعه کیش - موسسه فرهنگی 
ورزشی شیران سرخ کیش برای اولین بار با 
تمرکز بر افتتاح مدرسه فوتبال بانوان جزیره 
از رده سنی 4 سال تا پیشکسوتان در کیش 

راه اندازی شد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ با 
همکاری سازمان منطقه آزاد کیش؛ موسسه 
ورزش و تفریحات سالم کیش و هیئت 
فوتبال جزیره کیش موسسه فرهنگی 
ورزشی شیران سرخ کیش در بخش بانوان 
و آقایان و در رشته های ورزشی مختلف 
راه اندازی شد.اما راه اندازی مدرسه فوتبال 
بانوان در تمامی رده های سنی با بکارگیری 
مربیان زبده اتفاقی است که در جزیره کیش 

برای نخستین بار رقم خورده است. 
رضا نظری؛ مدیرعامل موسسه 
فرهنگی شیران سرخ کیش در گفت و گو 
با خبرنگار اقتصاد کیش با بیان اینکه شیران 
سرخ کیش نام اولین مدرسه فوتبال بانوان 
جزیره با مجوز رسمی از هیئت فوتبال کیش  
است؛ گفت: با حضور مدیران مرکز ورزش 
و مسئولان هیئت فوتبال و با حضور جمعی 
از مسئولین محلی جشن باشکوهی برای 
آغاز فعالیت رسمی این موسسه  برگزار 
شد و مقرر است طی روزهای آتی پس 
از ثبت نام در رده های سنی از 4 سال تا 
رده پیشکسوتان تمرینات منسجم در زمین 
شماره دو ورزشگاه المپیک و با حضور 

مربیان مجرب و با حضور 
علاقمندان برگزار شود. 

وی با تاکید بر اینکه در 
جهت ارتقای ورزش کیش 
خصوصا علاقمندان خانم به 
فوتبال و فوتسال در تلاش 
هستیم تا این موسسه با 
قدرت فعالیت خود را آغاز 
نماید و طی چند روز آینده 
تمرینات شروع می شود و 

برای اختصاص زمین های تمرینی هم 
طی رایزنی های خوبی که با مرکز ورزش 
انجام شده است . نظری گفت: دوست 
داریم رشته های ورزشی بانوان در جزیره 

توسعه و گسترش یابد  و ما هم در قالب 
موسسه فرهنگی ورزشی شیران سرخ کیش 
که در همه رشته ها با تاکید ویژه بر فوتبال 
و فوتسال فعالیت داریم  در آینده برنامه 

های مهمی را  در رده های سنی 
مختلف خواهیم داشت.

وی هدف از راه اندازی 
مدرسه فوتبال بانوان جزیره 
را برای اولین بار در جزیره 
کیش؛ شناسایی استعدادها و 
ارتقای فوتبال بانوان در رده 
های مختلف سنی دانست و 
با اشاره به این نکته که در این 
راه قطعا  چالش ها و ضعف 
هایی هم وجود دارد، گفت:  امیدواریم تا 
به مرور زمان و همکاری و همیاری همه 
دست اندر کاران نقاط ضعف رفع شود و 
بتوانیم نماینده خوب و پر قدرتی از جزیره 

کیش در سطح کشور و حتی خارج از 
کشور معرفی و به مسابقات مختلف اعزام 
کنیم  و حتما در این راه  نیاز به حمایت 
های ویژه از سوی مسئولان حوزه ورزش 
خواهیم داشت.  نظری در پایان گفت: از 
همه عزیزانی که در این راه کمک کرده اند 
کمال تشکر و قدردانی را دارم، معاونت 
های مختلف در سازمان منطقه آزاد کیش ؛ 
شرکت عمران، آب خدمات کیش و مرکز 
ورزش و تفریحات سالم کیش و همچنین 
هیئت فوتبال جزیره تا کنون به این موضوع 
کمک کرده اند  و امیدواریم در آینده ای 
نه چندان دوره اتفاقات مثبتی را در حوزه 

ورزش در جزیره کیش رقم بزنیم.  

برای نخستین بار به همت موسسه فرهنگی ورزشی شیران سرخ کیش؛

فعالیت مدرسه فوتبال بانوان کیش کلید خورد

دوست داریم رشته های ورزشی بانوان در 
جزیره توسعه و گسترش یابد  و ما هم در قالب 
موسسه فرهنگی ورزشی شیران سرخ کیش که 
در همه رشته ها با تاکید ویژه بر فوتبال و فوتسال 
 فعالیت داریم  در آینده برنامه های مهمی را  در 

رده های سنی مختلف خواهیم داشت.

چهارشنبه 10 بهمن 1403، 28 رجب 1446 ، 29 ژانویه 2025،شماره )24(101 ، صفحه



7

نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

فرهنگ و هنر

توسعه کیش - شیرین محسنی 
بازیگر سریال »سوجان« که قصه ای 
در شمال کشور را روایت می کند 
درباره حضورش در سریال هایی از 
این دست به خبرنگار مهر بیان کرد: 
خودم هم اهل گیلان و رشت هستم و 
خیلی اتفاقی یکی از هنرمندان پیشنهاد 
داد که تست بدهم و کارگردان هم به 
بازی من علاقه داشت. به این ترتیب 
از سال ۸۹ وارد عرصه هنر شدم و 
اولین سریالم از شبکه استانی باران 

پخش شد.
وی با اشاره به سریال هایش 
عنوان کرد: به جرات می توانم بگویم 
یکی از بازیگران گیلان هستم که هر 
سال یکی دو سریال در این شبکه 
استانی و همچنین آثاری که در این 
منطقه تصویربرداری شده است، 
داشته ام. در سریال های »افرا«، 
»گیلدخت« و »خاتون« هم بازی 

کرده ام.
این بازیگر با تاسف از اینکه در 
سریال »پایتخت« نبوده است، گفت: از 
اطرافیان خیلی ها می گفتند چرا نمی 

روم با عوامل سریال صحبت کنم اما 
دوست داشتم از طرف خود پروژه این 

پیشنهاد اتفاق بیفتد.
وی با اشاره به بازخوردهای 
»سوجان« یادآور شد: در میان همه 
این سریال ها »سوجان« بیشتر دیده 
شد، بازخوردهایی که خود من داشتم 

این بود که این سریال بیننده بیشتری 
داشت. شاید نقش هم بی تاثیر نبود 
چون کاراکترم در این سریال هم 
پررنگ تر و هم چالشی تر بود؛ 
بدجنسی هایی دارد که شاید باعث 

شد بیشتر دیده شود.
این بازیگر درباره کار در استان 

خود بیان کرد: هر بار که یک کار 
استانی یا پروژه‌ای در گیلان به من 
پیشنهاد شود با جان و دل قبول می 
کنم هرچند که دستمزدهای شهرستان 
و یا استان های دیگر با سریال های 
پایتخت که حتی اینجا فیلمبرداری 
می شوند، قابل مقایسه نیست. مثلًا 

یک قسمت سریالی در تهران بودجه 
اش می تواند ۱۰۰ قسمت از سریالی 
باشد که در خود مرکز گیلان ساخته 

می شود.
وی با اشاره به یک دلخوری 
اظهار کرد: طبیعتاً ما نمی توانیم با 
آن مبالغ کار کنیم اما هر بازیگری 
دوست دارد دیده شود و پیشرفت 
کند. بازیگران هم بسیار محترم هستند 
اما یک گلایه دارم و می دانم خیلی 
ها مثل من این درد را دارند. خیلی از 
بازیگران شهرستانی هستند که کاربلد 
و حرفه ای هستند اما در پروژه های 

پایتخت برچسب شهرستانی بودن به 
آنها می خورد. این نگاه وجود دارد تا 
زمانی که شما از شهر و استان خود دل 
بکنید و سال ها در تهران زندگی کنید؛ 

این خیلی دردآور است.
محسنی اضافه کرد: این برچسب 
شهرستانی بودن را عملًا به شما بیان 
می کنند که حسی منفی به شما می 
دهد. خیلی از کسانی هم که در تهران 

کار می کنند روزی کار خود را از 
شهرستان شروع کرده اند.

وی با یادآوری نکته‌ای در پایان 
گفت: خیلی وقت‌ها مورد داشتیم که 
کارگردان و تهیه کننده از تهران آمده 
اند به شهرستان و همکاران من در 
شهرستان نرفته اند تست بدهند 
چون از برخی نگاه های بالا 
به پایین ترسیده اند. متاسفانه 
برخی حرف ها را نمی شود 
گفت اما انگار در این حرفه 
خیلی تاثیر دارد که اهل 

تهران باشید.

بازیگر سریال »سوجان« با گلایه نسبت به نگاه از بالا به پایینی که به بازیگران شهرستانی 
در پروژه‌های تهرانی وجود دارد عنوان کرد دوست دارد از طرف سریال »پایتخت« پیشنهاد 

بازی داشته باشد.

قاضی«  »آقای  اپیزودیک  ساختار  حال  عین  در 
باعث شده تا شمار مخاطبان پیگیر این اثر نسبت به 
رقبای سریالی‌اش بسیار کمتر باشد و در حالی که حداقل 
خانگی،  یا  تلویزیونی  سریال  هر  مخاطبان  از  درصد   ۵۷
 همه قسمت‌ های سریال را تماشا می‌کنند، این رقم برای

 »آقای قاضی« ۳۰ درصد است. 

گلایه دردآور بازیگر »سوجان«؛ 
پایتختی‌ها نگاه از بالا به

 پایین دارند!

توسعه کیش -  خبری درباره سریال اسکویید 
گیم فصل دوم که موجب جنجال در دنیای فیلم و 

سریال در تمامی نقاط شده است.
سریال اسکویید گیم 2 رکورد تماشا در ایالات 

متحده را شکست.
فصل اول سریال Squid Game با استقبال 
بی ‌نظیری در سراسر جهان مواجه شد و طرفداران 
بسیاری پیدا کرد. در سال 2024، این سریال کره‌ای 

با فصل دوم خود بازگشت و توانست رکورد 
جدیدی را ثبت کند. Squid Game 2 که از پلتفرم 
نتفلیکس در تاریخ 26 دسامبر منتشر شد، موفق شد 
با 5 میلیارد دقیقه مشاهده در یک هفته، به پربیننده 
‌ترین برنامه تلویزیونی در ایالات متحده تبدیل شود. 
با وجود پخش سریال‌ها و فیلم ‌های پرطرفداری 
مانند Virgin River و Red One در همان 
هفته، این Squid Game 2 بود که بیشترین توجه 

بینندگان را به خود جلب کرد.
سریال اسکویید گیم 2

بر اساس رتبه ‌بندی تلویزیون نیلسن، فصل 
دوم Squid Game در بازه زمانی 23 تا 29 دسامبر 
2024 به میزان 4.92 میلیارد دقیقه مشاهده شد. این 
اتفاق بسیار چشمگیر است؛ زیرا این سریال در 
تاریخ 26 دسامبر 2024 منتشر شد و توانست در 
مدت زمان کوتاهی به چنین رکوردی دست یابد. 
لازم به ذکر است که فصل اول Squid Game در 
طول مدت پخش خود در سال 2021 تنها به میزان 

3.26 میلیارد دقیقه بازدید داشت.
رقابت در تعطیلات کریسمس

رتبه‌ بندی پلتفرم استریم نیلسن آماری را نشان 
می‌ دهد که فقط مربوط به تماشای این سریال از 
طریق تلویزیون در ایالات متحده است و شامل 
دقایقی که بینندگان با گوشی‌های تلفن همراه 
تماشا کرده ‌اند، نمی ‌شود. در تعطیلات کریسمس، 
سریال‌ها و فیلم‌های دیگری نیز به نمایش درآمدند، 
اما هیچ کدام به اندازه Squid Game 2 توجه و 
محبوبیت کسب نکردند. این موفقیت بی‌ سابقه نشان 
‌دهنده علاقه بی ‌پایان مخاطبان به داستان‌های جذاب 

و هیجان ‌انگیز این سریال کره‌ای است.

توسعه کیش -  حضور جناب خان در همین 
6 قسمت کافی است تا دوباره نشان دهد که او 
همچنان برای مخاطب جذاب و دیدنی و صد البته 

شنیدنی است.
برنامه 1001 از 25 دی ماه بر روی آنتن 
شبکه نسیم رفته است و تا به امروز 6 قسمت از 
آن پخش شده است. محسن کیایی میزبان برنامه 
است که همراه با جناب خان لحظات مفرحی را 

رقم می‌زنند.
اگرچه شروع برنامه به دلیل شباهت آن با 
برنامه خندوانه با حاشیه‌هایی همراه بود اما واقعیت 
این است که الان باید خود برنامه 1001 را به شکل 

مستقل نگاه کرد و درباره آن نوشت.
فریدالدین ‌نیکجو کارگردان و تهیه‌کننده 
برنامه 1001 است، طراح و مدیریت هنری برعهده 
محمد بحرانی است و در کنار هم این مجموعه را 

تولید می‌کنند.
در برنامه 1001 تمرکز بر اعداد است و برای 
شماره هر قسمت از برنامه، موضوعات بر حول 
محور آن عدد می‌چرخد، برای مثال در قسمت 

چهارم از طرفداران و بازیکنان پیش‌کسوت تیم 
استقلال دعوت شده بود و در قسمت ششم 
هم طبیعتا چند بازیکن با سابقه و هوادارن تیم 
پرسپولیس حضور داشتند. بر این اساس این برنامه 
در اولین قسمت خود، میزبان هادی چوپان مرد اول 

بدنسازی ایران بود.
در این 6 قسمت آنچه که به چشم آمد 
این است که محسن کیایی به عنوان مجری 
جذابیت‌های مختص به خودش را دارد. کیایی 
در برنامه »صداتو« شبکه نمایش خانگی هم این 
قابلیت را از خود نشان داده بود ولی با توجه به 
اینکه ساختار و رویکرد برنامه 1001 با صداتو 
کاملا متفاوت است این وجه نمایشی از کیایی 
برای او یک حرکت رو به جلو محسوب می‌شود.

برخورد کیایی با مهمانان و تماشاگران داخل 
استودیو ساده و بی تکلف است، بده بستان‌های 
او با شخصیت جناب‌خان هم جواب داده است 
و گیرایی خودش را دارد، تو ذوق نمی‌زند و یا به 

حیطه ابتذال کشیده نمی‌شود.
نکته دیگر حضور جناب خان در برنامه است 

که همین 6 قسمت کافی است تا دوباره نشان دهد 
که او همچنان برای مخاطب جذاب و دیدنی و صد 

البته شنیدنی است. 
در پشت شخصیت جناب خان، محمد 
بحرانی به عنوان صداپیشه و مغز متفکر آن است 
و »مهدی برقعی« و »حامد ذبیحی« هم عروسک 
گردانان آن هستند که از همان بدو تولد جناب 
خان در مجموعه‌ی کوچه مروارید تا به امروز این 

سه نفر با همدیگر همکاری داشته‌اند.
جناب خان با اتکا بر بداهه‌گویی در لحظه 
و همچنین آهنگ‌هایی که می‌خواند کاملا توجه 
و نگاه مخاطب را به سوی خود می‌کشاند، حتی 
این احساس را می‌توان از تماشاگران حاضر 
در استودیو و مهمانان برنامه هم دید، او نبض 

تماشاچی را در دست دارد.
با همین 6 قسمت از برنامه 1001 می‌توان 
دوباره تاکید کرد که این همان ظرفیت‌ها و 
قابلیت‌های موجود در صداوسیماست که مدام 
درباره آن حرف می‌زدیم که می‌تواند دوباره 

مخاطبان را به پای تلویزیون بکشاند.

توسعه کیش - کارگردان فیلم 
»لولی« از اولین تجربه ساخت فیلم 
داستانی بلند خود و ریسک‌هایی که 
برای ساخت این فیلم پذیرفته است، 

سخن گفت.
که به عنوان یکی از فیلمسازان 
اول در چهل‌وسومین جشنواره فیلم 
فجر حضور دارد، در گفت‌وگو با ایسنا 
در مورد اولین تجربه فیلم داستانی 
بلندش یادآور شد: بنده با موضوع فیلم 
داستانی بلند بیگانه نیستم زیرا اغلب 
فیلم‌های مستندی هم که ساختم اولا 
بلند بودند و دوما داستانی را در فیلم 
روایت کردم. مستندهای من صرفا 
مصاحبه‌محور نیستند و فیلم در یک 
خط داستانی حرکت می‌کند؛ همین 

سبک مستندسازی هم باعث شد که 
مرزی بین آثار مستند و داستانی در 
فیلم‌هایم وجود نداشته باشد، این امر 
سبب شد که تصمیم بگیرم فضای کاری 

خودم را تغییر بدهم.
این کارگردان خاطرنشان کرد: 
من تا به حال فیلم داستانی کوتاه هم 
نساخته بودم و به همین منظور با یک 
فضای ناشناحته روبه‌رو بودم، بنابراین 
از یک سو باید در یک فضای داستانی 
کامل حرکت می‌کردم و از سوی دیگر 
ریسک‌های زیادی را می‌پذیرفتم، البته 
پیش از این در مستندهای جنگی خودم 
ریسک‌های زیادی را متحمل شده بودم 
اما اینجا یک قدری فضا متفاوت است.

فرهمند یادآور شد: پس فضای 

فیلم داستانی بلند برای من ناشناحته و پر 
ریسک بود، ریسک‌ کار من جایی بیشتر 
شد که سرمایه‌گذار و فیلم‌نامه‌نویس 
کار هم خودم بودم. در حالی که پیش 
از این به عنوان کارگردان در یک مستند 
حضور داشتم که قرارداد و سرمایه‌گذار 
داشت اما اینجا صفر تا صد کار با خودم 
بود و این برای یک فیلم‌ساز اولی خیلی 
سخت است. در کنار فیلم اولی بودن 
و رفتن به سمت سینمای مستقل ، در 
انتخاب بازیگران هم ریسک کردم و 
به جای انتخاب بازیگران سرشناس به 
سمت نابازیگر رفتم و از این‌ جهت در 
جشنواره جزو معدود فیلم‌هایی هستیم 
که بازیگر سرشناسی در کارمان حضور 

ندارد. 

این کارگردان ابراز کرد: من سعی 
کردم به ریشه‌های مستند وفادار بمانم 
وگرنه پیش از من مستندسازانی همچون 
محمد کارت و لاهوتی هم هستند که 
از مستند به فیلم داستانی بلند رفتند 
اما آن‌ها در فیلم‌های خودشان هم 
سرمایه‌گذار داشتند و هم از بازیگران 
سرشناس استفاده کردند و من هم قطعا 
در فیلم دوم خودم به سمت بازیگران 
سرشناس می‌روم اما در فیلم اول سعی 

کردم قدرت خودم را محک بزنم. 
فرهمند تصریح کرد: به نظرم فیلم 
»لولی« یک اتفاق جدید در جشنواره 
خواهد بود چون ما در فرم و روایت 
فیلم و همچنین انتخاب بازیگر متفاوت 
عمل کردیم. البته این ریسک‌پذیری من 
به خاطر مستندسازی بود. قطعا نابازیگر 
داشتن برداشت‌های شما را افزایش 
می‌دهد و ممکن است بازیگر تا پایان 
کار کنار شما نماند اما من ریسک را 

پذیرفتم و جواب هم داد.
این کارگردان افزود: ما در فرم 
کاملا متفاوت بودیم، من در مستندهای 
خود به ویژه شرایط جنگی و سخت 
با دو دوربین کار کردم و در تدوین 
کات‌های سریع زدم اما در اینجا با 
دوربینی کاملا آرام همراه خواهید بود، 
۸۰درصد فیلم پلان سکانس و تدوین 

آرام دارد و می‌توان گفت دوربین ما 
شخصیت دارد. وی در مورد بازیگر 
نقش اول مرد و زن این فیلم گفت: 
در نقش اول مرد و زن پیشنهاد بازیگر 
خوب داشتیم اما من نابازیگر را انتحاب 
کردم تا خودم را محک بزنم، به هرحال 
هر کارگردان موظف به بازیگردانی و 
کارگردانی خوب است تا بتواند از 
بازیگر خود بازی بگیرد.  این کارگردان 
یادآور شد: در انتخاب نقش اول مرد 
نیازمند یک شخصی بودیم که بتواند 
با لکنت حرف بزند، بازیگری که ما 
انتخاب کردیم یک نابازیگر بود که قبلا 
لکنت داشته ولی خوب شده بود، بقیه 
بازیگران تجربه فیلم کوتاه و تلویزیونی 
و حتی تئاتر داشتند اما بخش اصلی 
فیلم ما که حول محور بازیگر اول مرد 
است از یک نابازیگر استفاده کردیم 
که ریسک بزرگی بود. فرهمند یادآور 
شد: وقتی ما از نابازیگر استفاده می‌کنیم 
باید مراقبت کنیم که همه وزن فیلم 
روی بازیگر نباشد، از این رو موفقیت 
فیلم ما آنجایی است که بخشی از کار 
روی دوش دوربین، موسیقی و حتی 
صداگذاری است. در واقع همکاران ما 
همه به زوایای مختلف فیلم فکر کردند. 
وی تصریح کرد: وقتی شما بازیگر 
سرشناس دارید خیالتان از برخی موارد 

راحت است اما در اینجا ما در همه زاویا 
کار کردیم. صحنه ما سبک خود را دارد 
و همه در کنار هم کار را جلو می‌برند 
و عناصر ما کامل هماهنگ هستند ولی 
ادای روشنفکری هم نداریم و همانند 
برخی فیلم اولی‌ها هیجان زده عمل 
نکردیم. فرهمند در خصوص موضوع 
این فیلم اظهار کرد: موضوع فیلم ما 
کاما اجتماعی با نگاه به فضاهای 
چندفرهنگی است، ما در این فیلم 
چند نفر به زبان ترکی، افغانی، فارسی 
و کردی داریم که دور هم جمع می‌شوند 
و با خرده داستان‌های خود حول محور 
داستان اصلی می‌چرخند و همه درگیر 
بازیگر اصلی که لکنت زبان دارد 
می‌شوند. وی با بیان اینکه یک سال و 
نیم درگیر ساخت این فیلم هستیم، ادامه 
داد: خوشحالم که در این دوره جشنواره 
حضور دارم زیرا ما در این دوره همه 
نگاه‌هایی که در سینما وجود دارد را در 
جشنواره می‌بینیم و از این جهت ویترین 

امسال جشنواره کامل است. 
فرهمند بیان کرد: جشنواره فیلم 
فجر جشن سینمای ایران است اما سال 
پیش به نظرم جشنواره سینمایی ایران 
نبود و ما با یک جشنواره دفاع مقدسی 
روبه‌رو بودیم و از این جهت خوشحالم 
که سال پیش فیلم ما به جشنواره نرسید.

خبری که درباره اسکویید گیم، بازی مرکب فصل ۲ وایرال شد

جناب‌خان همچنان »جناب‌خان« است ؛ 1001 راه برای جذاب بودن

یک ریسک بزرگ برای یک فیلم اولی
توسعه کیش -  بازیگر سینما و تلویزیون گفت: سینمای امروز که به 
نام سینمای کمدی وجود دارد و از آن یاد می‌شود قابل قبول خیلی‌ها نیست، 
کمدی مفهوم و تعریف دارد. رامین پورایمان درباره سینمای کمدی و آثار روی 
پرده سینماها در زمان حاضر اظهار داشت: نمی‌شود هر چیزی ساخته شود و 
بگوییم، کمدی است. بازیگر »مرد هزار چهره« افزود: کمدی مفهوم و تعریف 
دارد. به سادگی نمی‌شود گفت فیلم کمدی ساخته‌ایم. این بازیگر و گوینده 
رادیو که بازیگری را با مجموعه تلویزیونی »گالش‌های مادربزرگ« )۱۳۶۷-

۱۳۶۸( به کارگردانی بهمن زرین‌پور آغاز کرد، گفت: آیا فقط باید بخندانیم به 
هر دلیلی؟ کمدی ما این است؟ به هر شکل و فرمی؟ وضعیت موجود نشان 
می‌دهد که سینما متولی ندارد. بازیگر فیلم‌های سینمایی »رویای نیمه شب 
تابستان« )داریوش مودبیان ۱۳۷۳( و »دو فیلم با یک بلیت« )داریوش فرهنگ 
۱۳۶۹( افزود: تهیه‌کننده هم فقط دنبال گیشه است. در حالی که سینمای کمدی 

این نیست. پورایمان تاکید کرد: مردم دوست دارند 
برای تماشای فیلم به سینما بروند. ذائقه‌ها هم به 
دلایل مختلفی تغییر کرده اما این دلیل نمی‌شود 
که مخاطبان را به تماشای کارهایی عادت داد و 
تبلیغ کرد که سطح پایینی دارند و صرفا دنبال 
خنداندن مردم هستند. او گفت: سینمای امروز ما 
اصلا قابل قیاس با سینمای دوران گذشته نیست 

و از جایگاه خود دور شده و باید متولیان امر به 
دنبال برگرداندن جایگاه سینما به معنای واقعی 

خود باشند. »تمساح خونی«، »خروج« و 
»بمب خنده« و مجموعه‌های »قهوه تلخ«، 
»روزگار جوانی«، »شب‌های برره« و 
»روزگار جوانی« از جمله آثار سینمایی 
و تلویزیونی است که پورایمان در آنها 

ایفای نقش کرده است.

بازیگر »تمساح خونی«:

 به هر فیلمی نمی‌توان نام کمدی داد

چهارشنبه 10 بهمن 1403، 28 رجب 1446 ، 29 ژانویه 2025،شماره )24(101 ، صفحه
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44424968 :فکس
44420284 : امور آگهی ها

نشانی دفتر مركزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه‌ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیشتو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

فعالیت های شرکت فعالیت های شرکت 
عمران، آب و خدمات عمران، آب و خدمات 
کیش از دریچه دوربینکیش از دریچه دوربین

                توسعه کیش -    نشست تخصصی سازمان‌های آتش‌نشانی 
و خدمات ایمنی کشور با همت مدیریت بحران و پدافند غیرعامل 
جزیره کیش و به میزبانی شرکت عمران، آب و خدمات، با حضور 
مسعود احمدی، مدیرکل محیط‌ زیست و خدمات شهری سازمان 
شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور، احمد جمشیدی، سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش و مدیران عامل و معاونین 

سازمان‌های آتش‌نشانی و خدمات ایمنی کشور برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب و خدمات، احمد 
جمشیدی در این نشست ضمن خوشامدگویی به تلاشگران حوزه 
آتش‌نشانی، بر اهمیت عملیاتی بودن فعالیت‌های این حوزه تأکید کرد. 
وی با اشاره به حادثه آتش‌سوزی اخیر در سایت بازیافت جزیره کیش 
گفت: »این حادثه به‌عنوان آزمونی عملی، توانمندی و شایستگی تیم 
آتش‌نشانی جزیره را به‌خوبی نشان داد و در عین حال فرصت مناسبی 

برای شناسایی نقاط قوت و بررسی کمبودها بود.«
جمشیدی همچنین بر لزوم هم‌افزایی و به‌روزرسانی دانش تخصصی 
تأکید کرد و افزود: »پیشنهاد اجرای مانورهای مشترک مطرح‌شده در 
این جلسه، گامی مهم در ارتقای آمادگی عملیاتی خواهد بود. امیدواریم 
برنامه‌ریزی‌های لازم برای اجرایی شدن این مانورها در سریع‌ترین 

زمان ممکن انجام شود.«
وی در ادامه با اشاره به اهمیت آموزش و ارتقای فرهنگ ایمنی گفت: 
»آگاهی‌بخشی به شهروندان می‌تواند تأثیر چشمگیری در کاهش 
حوادث داشته باشد. ما در جزیره کیش آماده میزبانی مانورهای مشترک 

و برنامه‌های آموزشی با حضور شما هستیم.«

در این نشست به پیشنهاد جعفر شیرزاده مدیریت بحران و پدافند 
غیرعامل مقرر شد تفاهم‌نامه‌ای میان شرکت عمران آب و خدمات کیش 
وسازمان آتش‌نشانی استان هرمزگان )بندرعباس( با محوریت امداد 
و نجات، عملیات، آموزش، برگزاری مانورهای مشترک و مسابقات 

آموزشی منعقد شود.
گفتنی است این نشست به منظور هم‌اندیشی، دانش‌افزایی، و تقویت 
تعاملات بین سازمان‌ها برگزار شد و به راهکارهایی برای ارتقای 

عملکرد حوزه آتش‌نشانی و ایمنی پرداخته شد.

لزوم هم‌افزایی و به‌روزرسانی دانش تخصصی 
جمشیدی درنشست تخصصی سازمان‌های آتش‌نشانی و خدمات ایمنی کشور مطرح کرد :

    توسعه کیش -   دبیر اجرایی 
نخستین نمایشگاه بین المللی آتش 
نشانی و تجهیزات ایمنی کیش از 
حضور بیش از ۲۴ مشارکت کننده 

در این رویداد خبر داد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش ؛ احمد 
غلامیان در حاشیه گشایش نمایشگاه با 
اشاره به عرضه آخرین نشان های 
تجاری در عرصه تجهیزات ایمنی و 
آتش نشانی، افزود: نمایشگاه با حضور 
نمایندگان شرکت های خارجی 
جدیدترین محصولات و تازه ترین 
فناوری‌های جهانی حوزه آتش نشانی 

و ایمنی را عرضه نمود.
وی  افزود: بیست و دو مدیرعامل آتش 
نشانی تهران به همراه روسای آتش 
نشانی فرآیندی در این رویداد حضور 
داشتند  و در این دوره از برپایی نمایشگاه 
سه فناوری جدید رونمایی شده است.

غلامیان گفت: مانتیور TFT کنترل از 
راه دور با دبی پنج هزار لیتر در دقیقه 
قابل نصب بر روی خودرو‌های آتش 
نشانی، ربات آتش نشانی قابل نصب 

در سقف که با فشار بالای آب اقدام به 
خاموش کردن آتش می‌کند، که توسط 
شرکت‌های داخلی در حال بومی سازی 
است و فناوری فایر تیوپ که به طور 
خودکار اقدام به خاموش کردن آتش 
می‌کند از تازه ترین فناوری‌های روز دنیا 

در این نمایشگاه ارائه گردید .
وی  تصریح کرد: رونمایی از خودروی 
آتش نشان واکنش سریع که در حوادث 
آتش سوزی معابر با عرض کم و بازار‌ها 
استفاده می‌شود از دیگر تجهیزات این 

نمایشگاه است.
دبیر اجرایی نخستین نمایشگاه 
بین‌المللی آتش نشانی در کیش با 
بیان اینکه علاوه بر نمایش تجهیزات، 
نشست‌های تخصصی و دوره‌های 
آموزشی ایمنی برای شهروندان در 
نظر گرفته شده، خاطر نشان کرد: این 
نمایشگاه به عنوان یک رویداد ارزشمند 
در صنعت ایمنی کشور با هدف ارتقاء 
سطح ایمنی و آگاهی در جامعه برگزار 

شد.

دستاورد‌های بیش از ۲۴ مشارکت کننده 
در نمایشگاه بین المللی آتش نشانی کیش 

موزیک هایموزیک های
 برتر این هفته : برتر این هفته :

آروین صمیمی - غریبه 
مجید رضوی - چشم تو

مهدی احمدوند - حنا
احمد سلو - شب های تهرون 
یوسف زمانی - حتی به غلط 

میثم ابراهیمی - کد
امیر رشوند - جای تو اینجاست 
مسیح و آرش - بارونمون نشه 
رضا کرمی تارا - خودخوری 

معین زد - سرگردونم 
عرشیاس - دیوونه قلبم

دبیر اجرایی نخستین نمایشگاه بین المللی آتش نشانی  تشریح کرد: 

 آغاز عملیات بهسازی پیست دوچرخه‌سواری کیش آغاز عملیات بهسازی پیست دوچرخه‌سواری کیش
    توسعه کیش -      سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش، از آغاز پروژه 

بهسازی و ترمیم پیست دوچرخه‌سواری جزیره خبر داد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب و خدمات، احمد جمشیدی، به اهمیت 
پروژه بهسازی و ترمیم پیست دوچرخه‌سواری جزیره اشاره کرد و گفت: پیست 
دوچرخه‌سواری کیش به‌عنوان یکی از پرطرفدارترین امکانات ورزشی و تفریحی 
جزیره، نیازمند بهسازی و استانداردسازی بود. به همین منظور، پروژه‌ای جامع برای 

ارتقای ایمنی و کیفیت این مسیر تعریف شده است.
جمشیدی در ادامه افزود: این پیست سالانه مورد استفاده هزاران گردشگر و کیشوند 
قرار می‌گیرد و به دلیل شرایط جوی و استفاده مداوم، بخش‌هایی از آن دچار فرسودگی 
و ترک‌خوردگی شده است که می‌تواند ایمنی کاربران را به خطر بیندازد. به همین دلیل، 

این پروژه را در چندین فاز اجرایی آغاز کرده‌ایم.
فاز اول پروژه: از پلاژ آقایان تا اسکله بزرگ تفریحی

سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش با تشریح جزئیات فاز اول پروژه گفت: 
در فاز نخست، محدوده‌ای از پلاژ آقایان تا اسکله بزرگ تفریحی تحت عملیات 
بهسازی قرار گرفته است. اقدامات این فاز شامل جمع‌آوری و اصلاح جداول 

فرسوده، زیرسازی مسیر، اجرای روکش جدید و رفع ناهمواری‌ها است.
    •    جمع‌آوری و اصلاح جداول: جداول قدیمی و آسیب‌دیده جمع‌آوری شده و 

جایگزین آن‌ها، جداول جدید نصب خواهد شد.
    •    اجرای روکش جدید: سطح پیست با مواد باکیفیت و مقاوم در برابر فرسودگی 
بازسازی می‌شود تا دوچرخه‌سواران بتوانند با اطمینان بیشتری از مسیر استفاده کنند.

    •   رفع ناهمواری‌ها: تمامی نقاط ناهموار شناسایی و اصلاح خواهند شد تا ایمنی 
مسیر به بالاترین سطح ممکن ارتقا یابد.

چشم‌انداز آینده پروژه
جمشیدی با اشاره به برنامه‌های آینده این پروژه گفت:فاز اول تنها بخشی از برنامه‌ریزی 
کلی ماست. در مراحل بعدی، سایر بخش‌های پیست نیز به‌طور کامل بهسازی 
خواهند شد. هدف ما ایجاد مسیری ایمن، استاندارد و جذاب برای تمامی کاربران، از 

ورزشکاران حرفه‌ای گرفته تا خانواده‌ها و گردشگران است.
اهمیت پروژه برای جزیره کیش

سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش تأکید کرد: این پروژه علاوه بر افزایش 
ایمنی و کیفیت پیست، نقش مهمی در جذب گردشگران ورزشی و علاقه‌مندان به 
تفریحات سالم ایفا می‌کند. پیست دوچرخه‌سواری کیش، به‌عنوان یکی از جاذبه‌های 
منحصربه‌فرد جزیره، پس از بهسازی می‌تواند رضایت بیشتری از کاربران خود جلب 

کند و به یکی از بهترین مسیرهای ورزشی کشور تبدیل شود.
ممکن به پایان برسد.قدردانی کرد و ابراز امیدواری کرد که این پروژه با کیفیت بالا و در کوتاه‌ترین زمان جمشیدی در پایان از تلاش تیم‌های اجرایی و همکاری کیشوندان و گردشگران 

سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش اعلام کرد:


